

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 404

VALENCIA. -- Miércoles 8 de Diciembre de 1937

La C. N. T. en la vanguardia de la lucha internacional contra el fascismo

Frente mundial de las Internacionales Proletarias

Defensa de la Revolución española y salvaguardia de los pueblos democráticos como tareas inmediatas

Análisis de la situación mundial en sus facetas económicas, políticas y militares, el Pleno de Regionales de la C. N. T. reconoce como causas efectivas de la perturbación actual:

Bandos antagónicos en el seno del régimen capitalista

La saturación de los mercados metropolitanos y coloniales de los países imperialistas que no logran descongestionar su organismo económico, por derivación del proceso monopolista ya excesivamente saturado en beneficio de los magnates de la economía y de las finanzas, proceso que determina una corriente de invasiones y de imperialismos que están en razón directa de los planes absorcionistas de las naciones que teniendo una base industrial poderosa se encuentran preteridas en el reparto de las tierras y península-económica.

Dentro del grupo de los elementos hegemónicos se clasifican los países que al salir victoriosos en la contienda del 14 formaron un bloque apoyado en premisas de seguridad territorial, como distrajo a su real personalidad de imperialistas históricos, sumándose a ellos que por fundamentos de plétora y de confianza en su integridad geográfica prescindían de manifestaciones preventivas. En el grupo de los reivindicantes se destacan los vencidos de la pasada configuración, que fueron despojados de sus hinterlands, conquistados en guerra declarada y abrumados por las sanciones de tipo militar y económico, agregándose solidariamente los vencedores que se sintieron menguados en el reparto leonino del mundo productivo.

La lucha internacional, afrentada, entre las grandes empresas, residentes en países distintos con intereses unificados en cada una a pesar de formarse capitales cosmopolizados, complica peligrosamente el complejo político, dando lugar a rivalidades que se traducen en ofertas y sobornos, en luchas independentistas, en pugnas rielosas de aparente viejo tipo, en trazados modificativos de la geografía general, hipotecando pueblos o formas de gobierno a la obtención de privilegios de explotación de la riqueza.

Ofensiva descarada y descubierta contra la clase obrera

Hay como subcausa la ofensiva descarada de los Gobiernos fascistas y la encubierta de los democráticos contra la clase trabajadora organizada, que tiene su partida en la extensión indetenible del paro forzoso que se inicia con el crecimiento del maquinismo y se actualiza con el colapso universal que provoca la concentración de capitales; estado caótico que apresura la formación de una conciencia revolucionaria en las masas que encuentra su manifestación original en la Primera Internacional y que se revela en el siglo con luchas gigantescas en toda Europa y en parte de América, centrándose finalmente en el grave conflicto que se debate hoy en España.

Rusia se sacude el yugo secular y erige un baluarte acorado frente al imperialismo moderno; pero Italia, Alemania y Japón, condensan en sus regímenes totalitarios las aspiraciones de un capitalismo desconectado, que se ampara en poderes fuertes para seleccionarse y competir con el resto, llevando al exterior una acción de proselitismo violento recostado en pasadas glorias raciales, en el pretexto de la superpercepción y en el deseo de aplastar a un proletariado al que ulpan de encarecer los precios con sus demandas, incapacitando la competencia.

Como medio de captación y de sometimiento los países pugilantes precipitan su preparación militar y sus servicios de disgregación en cada adversario probable, generando una atmósfera de guerra y de absolutismos que conducen a amenazas de muerte a todo movimiento democrático y socializante. Una ola de corrupción moral y de terror se cierne sobre el proletariado mundial y de hecho una demostración dinámica que se dirime en España y en China y que luego se ampliará a Checoslovaquia y Rusia.

Entre tanto, división en el seno del proletariado mundial

Entre tanto, las fuerzas socialistas contienden mutuamente disputándose el control de las masas, por motivaciones de interpretación histórica y de finalidad ideológica que semejan a los devaneos agresivos del infantilismo precozmente degenerado en un medio ambiente que es portador de la muerte para los inadaptados.

Luchan rudamente las tres escuelas socialistas por separado y unilateralmente, contra burgueses y proletarios que no se inscriben al programa sectario, permitiendo esa obración transformadora, disociada que la reacción haga progresos y que el liberalismo revolucionario retroceda. Italia, Alemania, Hungría, Bulgaria, Portugal, Cuba, Brasil, etc., han sido devoradas por el fascio asesino. China y España están en gravísimo riesgo de ser aniquiladas. Sólo la comprensión y la magnanimidad actuacional del proletariado cons-

Resolución del Pleno Nacional de Regionales de la C. N. T. para someter a estudio de la reunión internacional de la A. I. T. que empieza sus tareas hoy, en París:

cliente a través de sus organismos de militancia, pueden ser la providencia efectiva que corte el desarrollo de la hidra negra. Un retraso más y todo se habrá perdido, incluso la esperanza del retorno a un reagrupamiento más solidificado por el espíritu depurado entre las derrotas.

Siendo éstas las concreciones de tipo orgánico y de principio que las fuerzas de la reacción vuelcan sobre la clase obrera; y considerando que el proletariado y las ideas liberadoras sufren un riesgo inmediato de anulación como tales fuerzas organizadas y con esencialidades superatorias, el Congreso Extraordinario de la A. I. T. resuelve:

Frente mundial de las Internacionales contra el fascismo

1.º Convocar una reunión de las Internacionales, estableciendo rápidamente un Comité de enlace a base de los distintos secretariados, que emita un plan provisional comprendiendo una suspensión de toda agresión de tipo orgánico y moral entre las Internacionales, sin privar a nadie del derecho a la propaganda y a la crítica razonadas.

2.º Que el Comité de enlace elabore un Congreso mundial de unificación en la lucha, tomando como objetivos especiales la Revolución española y la salvaguardia de los pueblos democráticos, dilando su gestión directa hasta la liquidación política del fascismo internacional.

3.º Ordenación de un Consejo autorizado por el Congreso para que organice una campaña intensa por la libertad de comercio total para el Gobierno de la República española; el boicot a las mercancías destinadas a los rebeldes; la lucha contra el espionaje y las bandas agresoras de la reacción, y paralelamente el auxilio técnico, material y pecuniario a la zona leal.

4.º Estructurar un programa de solidaridad ideológica y orgánica con todas las naciones oprimidas y las atacadas, divulgando y propugnando el socialismo en toda ocasión, pero respetando el régimen que cada pueblo quiera darse, bajo la denominación democrática, sin que ninguna fracción aspire a imponer sus apreciaciones totalitarias.

5.º Que se faculte al Consejo Internacional para recabar la colaboración de los partidos burgueses antifascistas, previniendo el pacto con ellos según la oportunidad aconseje respecto de cada país.

6.º Estudiar el modo de que el Consejo auxilie las relaciones económicas y sociales entre las naciones liberadas del capitalismo, comenzando estas tareas y las arriba expuestas desde la composición del Comité de enlace, esbozando los cuadros defensivos de los trabajadores, internacionalmente, en los aspectos de la política, de la economía y de la guerra social.

El mayor Attlee, hace declaraciones a "Castilla Libre"

Y dice que el pueblo español marca una pauta nueva en la política europea

El Mayor Attlee ha hecho las siguientes declaraciones al periódico confederal "Castilla Libre":

—¿Cuál cree que es el porvenir revolucionario de España?

—No puedo responder de una manera concreta a esta pregunta; pero sí debo decirle que el pueblo español marca una pauta nueva en la política europea y de los ensayos transformadores de este pueblo saldrán normas que hasta la ahora actual no ha conocido el mundo. España es un pueblo creador. Nosotros creemos en su desenvolvimiento. Tenemos fe en las consecuencias de la guerra española.

—¿Es conocida la obra de la C. N. T. en Inglaterra?

—La C. N. T. es conocida en mi país. Hay cierta confusión en la actuación de esta fuerza popular. Pero de cerca se aprecia que la

Ropas de invierno para nuestros soldados

S. I. A. inicia una suscripción popular en "FRAGUA SOCIAL" pro ropa de invierno para los heroicos combatientes de la Libertad. Primeros donantes:

S. I. A., 5.000 pesetas

Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia, 10.000

"FRAGUA SOCIAL", 3.000

Donativos a la Administración de

"FRAGUA SOCIAL", Luis de Sirval, 5

Solidaridad Internacional Antifascista, en esta ocasión, no puede dejar de levantar su voz, porque sabe lo que significa la Solidaridad de la reetaguardia con las trincheras. E interpretando el sentir de todos los antifascistas abre una suscripción de carácter popular con el fin de ayudar a nuestros heroicos soldados con la mayor cantidad de ropas de abrigo posible, ya que en estos momentos sufren los rigores del invierno.

Todas las madres, las hermanas, las novias de nuestros milicianos deben de ayudarnos en esta campaña pro ropas de invierno, para que en ningún Sindicato, fábrica, taller oficina y en la misma calle, quede un solo antifascista sin contribuir a esta suscripción de solidaridad y de fortalecimiento efectivo de vínculos entre el frente y la reetaguardia.

¡Antifascistas! ¡Que nadie desoiga este llamamiento, para no hacerse cómplice de los surrimientos, que por nuestro abandono puedan padecer nuestros hermanos del frente! ¡Acudid con vuestro óbolo en ropa o en metálico, a la Administración de FRAGUA SOCIAL, Luis de Sirval, número 5, en los días que median desde la publicación de la presente hasta el 22 del corriente, fecha en que quedará cerrada esta suscripción.

¡Comerciantes, Sindicatos, Colectividades, antifascistas todos! A engrosar la suscripción pro ropas de invierno para los defensores de la Independencia de España. Solidaridad Internacional Antifascista encabeza la suscripción con 5.000 pesetas.

El Consejo Nacional de S. I. A.

Al requerimiento de S. I. A. no puede cerrar sus oídos ningún antifascista. Todos como un solo hombre deben responder a la invitación solidaria que llama a las conciencias para que los combatientes de la Independencia de España y de la emancipación de los productores, nuestra vanguardia gloriosa que resiste a pie firme las embestidas del adversario y se prepara para obtener las victorias definitivas, pueda hacer frente también a las inclemencias del tiempo en las serranías del Sur, de Levante y del Pirineo y en los campos helados de Castilla.

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia, sumándose a la iniciativa de S. I. A., entregó la cantidad de 10.000 pesetas. FRAGUA SOCIAL dona otras 3.000. Así, antes de tomar estado público la suscripción, ésta llega a las 13.000 pesetas. Todos los camaradas, los Sindicatos, las Colectividades y las fábricas deben acudir a engrosar esta suma. La suscripción se cierra el 22 de Diciembre.

Los donativos, en ropa o metálico, se recogen en la Administración de FRAGUA SOCIAL, calle Luis de Sirval, 5.

¡Que nadie eluda el cumplimiento de un deber de solidaridad sagrada! Los frentes son la garantía de nuestra independencia y de nuestra libertad. Demosnosotros a los que día a día se enfrentan con la muerte el calor de nuestra ayuda. ¡A engrosar la lista de suscripción!

Suscripción pro ropas de invierno para los combatientes

	Ptas.
S. I. A.	5.000
Federación Local de Sindicatos Unicos	10.000
FRAGUA SOCIAL	3.000
Total	18.000

defensa de la democracia y la de los intereses de todos los trabajadores. Estas son mis palabras, palabras de unidad para que, ésta sea de una manera real y positiva, para que todos los esfuerzos que se hagan sean sólo para conseguir la victoria, que sólo se ha de obtener con el nombre del pueblo español.

Notas Confederales y Locales

Federación Regional de Agrupaciones Anarquistas de Andalucía

Ponemos en conocimiento de todas las Agrupaciones y Grupos Anarquistas de Andalucía, que los días 23, 24 y 25 de Diciembre se celebrará en Baza (Granada) un gran Congreso Regional de todas las Agrupaciones y Grupos Anarquistas de Andalucía, donde se discutirá el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Informe escrito y verbal del Secretariado Regional.
- 3.º Presentación de cuentas y nombramiento de una Comisión revisora.
- 4.º Residencia del Comité Regional.
- 5.º Nombramiento del Comité Regional con arreglo a la nueva estructuración dada a la F. A. I.
 - a) Secretario general.
 - b) Tesorero.
 - c) Contador.
- 6.º Establecimiento de una cuota efectiva que responda a las necesidades de la Organización.
- 7.º Manera de ampliar nuestra propaganda.
 - a) Publicaciones.
 - b) Cómo crear nuevos valores anarquistas.
- 8.º Ante la marcha político-social de España, ¿qué posición ha de tomar la F. A. I.?
- 9.º Sugerecias sobre problemas de orden militar.
10. Asuntos generales.

Los asuntos a tratar en este Congreso han de merecer la atención de toda la militancia anarquista de Andalucía para sus discusiones. Por esto erte Secretariado pone en conocimiento de todos nuestros Grupos y Agrupaciones que no hubiesen recibido la circular convocatoria, por causa ajena a nuestra voluntad, se den por convocado a nuestro magno congreso, y con la rapidez precisa empecen a estudiar el Orden del día, ya que es indispensable de que las Delegaciones lleven acuerdos concretos de sus Agrupaciones o Grupos, de los cuales deberán ser presentados copia al Comité Regional.

El Congreso empezará su celebración, a las diez de la mañana, el día 23, en Baza (Granada), debiendo pasar todas las Delegaciones para presentar sus credenciales y renovarlas por otras, de ocho a diez de la mañana, en el local del Comité Regional de Juventudes Libertarias (calle del Agua, 6).

¡Compañeros anarquistas, todos a nuestro gran Congreso!

POR EL COMITE REGIONAL: EL SECRETARIO

Nota: Dirección para toda relación: Plaza de Ramón y Cajal, 2, Almería.

Comité Regional (C. N. T.)

Relación de donativos de los Sindicatos para propaganda

Sindicato Sidero Metalúrgico de Puerto de Sagunto, 300 pesetas; Sindicato Oficios Varios de Benicarló, 100; Sindicato de Comunicaciones, de Valencia, 100; Sindicato Metalúrgico, de Cartagena, 100; Sindicato O. Varios, de Esguera, 100; Sindicato de Higiene y Aseo, de Valencia, 500; Federación Local F. A. I., de Elche, 100; Sindicato Ramo de la Piel, de Elche, 100; Productos Químicos, de Benicarló, 100; Sindicato de Alimentación, de Benicarló, 25; Sindicato O. Varios de Los Zales (Castellón), 10; Sindicato Metalúrgico, de Puerto Sagunto, 1100; Sindicato O. Varios, de Roales (Alicante), 100; Federación local, de Gandía, 350; Sindicato Productos Químicos, de Alicante, 5; Sindicato Sidero Metalúrgico, de Puerto Sagunto, 300; Sindicato de la Limpieza, de Valencia, 100; Sindicato Marítimo, de Torrevieja (Alicante), 50; Federación Local de Alcoy, 500; De la 82 Brigada Mixta, 50; Sindicato Unico de Comunicaciones, de Valencia, 100.

Federación Local de Denia (Alicante), 50; Sindicato Unico O. Varios, de Caudete (Albacete), 100; Sindicato Unico O. Varios, de Paverna (Valencia), 100; Sindicato rtes Gráficas, Valencia, 500; Federación Local de Sindicatos Unidos, de Alicante, 720; Federación local de Sindicatos Unidos, de Castellón, 250; Sindicato de Elabobar Madera, de Alicante, 250; Sindicato Sidero Metalúrgico, de Puerto Sagunto, 200; Entregado por el secretario de la 81 Brigada Mixta, 555'40.

Nota: Esta es la relación de giros recibidos en este Departamento de Propaganda, hasta la fecha de hoy, y con relación a la Circular de este Comité Regional pasó a los Sindicatos, con el fin de intensificar la campaña de nuestras leyes y estatutos.

Todo Sindicato que halle un error u omisión en la presente lista, debe escribirnos para su rectificación inmediata.

DAVILA

Se desea saber...

La Casilda Barrenechea Osoro, vacuada de Madrid hace unos ocho meses. Si alguna persona sabe su dirección, ruega esta Delegación general de Euzkadi se le comunique inmediatamente.

Comité Nacional de la C. N. T.

Interesa saber el paradero del compañero Rafael Martín, que fué miembro de la Federación Local de Sindicatos de Málaga, como delegado del Sindicato de Profesiones Liberales, para un asunto de interés orgánico.

Tanto al interesado como al compañero que conozca su paradero, rogamos lo notifique al Comité Nacional (Sección de Economía), Via Duruti, núm. 30, tercero, Barcelona.

Comité Nacional.—Secretaría.

SECCION LOCAL DEL SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE BANCA, AHORRO, SEGUROS Y AFINES DE LEVANTE

Se convoca a los compañeros afiliados a esta Sección Local, para que asistan a la Asamblea general ordinaria que se celebrará mañana jueves, a las seis treinta, por primera convocatoria, y a las siete por segunda, en el salón de actos del Sindicato Unico Mercantil, Pascual y Genís, 15, con sujeción al Orden del día siguiente:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Nombramiento de Mesa.
 - 3.º Informe relacionado con la constitución del Sindicato de la Industria de la Distribución y Administración en Valencia.
 - 4.º Dación de cuentas.
 - 5.º Dimisión de cargos y nombramiento de los compañeros que han de sustituir a los dimitidos.
- El secretario, M. Pérez Feliu.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD E HIGIENE

PERDIDA

Rogamos a quien se haya encontrado un carnet a nombre de José Grancha Barrachina, de la Sección Limpieza de este Sindicato, se sirva entregarlo en el mismo, calle de Libreros, número 2.

U. G. T.

C. N. T.

Sindicatos Textiles

CONVOCATORIA

Los Sindicatos que componen la Industria Textil, convocan a todas las secciones de tejidos finos a una Asamblea, que se celebrará hoy día 8, a las tres y media de la tarde, por primera convocatoria, y a las cuatro por segunda, en el local del Sindicato Textil, U. G. T., sito en la calle del Hospital, número 11, Valencia, para tratar el siguiente orden del día:

Primero. Lectura de la Memoria del Comité Unificado de la Industria Textil, U. G. T.-C. N. T., y explicación de su gestión.

Segundo. Dar cuenta de la constitución de la Cooperativa Popular Valenciana de Producción de Industria.

Tercero. Ruegos y preguntas. Por la Ejecutiva U. G. T.: El secretario general, José Izquierdo. —Por la Administrativa C. N. T., Antonio Tello.

El Tribunal de Subsistencias actúa...

Y son absueltos tres compañeros de la Comunidad de Trabajadores Libres de Alginet

Ayer se celebró ante el Tribunal de Subsistencias y Precios del Juzgado de Instrucción número cuatro de esta capital, el juicio oral y público contra los compañeros de la Comunidad arriba indicada, Mariano Tarazona Alairach, Enrique López Molina y Angel Company Ortiz, acusados de irregularidades en la venta de patatas. Motivó la denuncia el hecho de que fueran requeridos los expresados compañeros para la exhibición a la policía de la guía correspondiente a cierto cargamento de patatas destinado al avituallamiento de esta capital y que exhibida ésta aparecieran en la misma determinadas enmiendas o raspaduras producidas por haber tenido precisión de efectuar el viaje en fecha diferente a la proyectada, extremo que no pudo superarse ante la necesidad de traer las patatas a esta capital por ser muy precisas y no disponerse del sello de la Consejería de

Pleno Provincial de las industrias de Construcción, Madera y Decoración

Se celebrará en Castellón los días 19 y sucesivos de Diciembre, a las diez de la mañana, en el Sindicato de las Industrias de la misma, calle de Casas Salas, número 30, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
 - 2.º Constitución de la Federación Provincial, nombramiento de secretario y medios para su desenvolvimiento.
 - 3.º ¿Cómo solucionar la situación precaria del Comité Regional?
 - 4.º Asuntos generales.
- Dada la importancia de los puntos a discutir, esperamos la asistencia de todas las delegaciones de nuestra industria de la provincia. Sin más de momento, nos reiteramos vuestros y de la causa libertaria,

POR EL COMITE REGIONAL: EL SECRETARIO

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

CONVOCATORIA

Compañeras y compañeros, salud. En cumplimiento del acuerdo recaído en la última asamblea general celebrada, y para continuar la discusión de los interesantes puntos del Orden del día, se os convoca a la asamblea magna que tendrá lugar hoy miércoles, día 8 de los corrientes a las seis de la tarde, en el salón de actos de nuestro domicilio social.

Considerando precisa la asistencia, a ser posible, de la totalidad de los afiliados al Sindicato, recordamos a todos el acuerdo de la asamblea del 30 de septiembre pasado sobre aplicación de sanciones, que se pone en vigor para este acto.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa.
- 2.º Lectura del acta anterior y dación de cuentas.
- 3.º Informe de la Administrativa y reajuste de la misma.
- 4.º Informe de la Comisión Pro-Consejo Económico y elección de delegado para la Federación Local.
- 5.º Nombramiento de secretario general, contador y tesorero.
- 6.º Informe de la Comisión de Industria.
- 7.º Informe de los delegados que asistieron al Pleno regional de las Industrias del Papel y Artes Gráficas y nombramiento de vicesecretario-contador y tesorero para el Comité de esta Federación.
- 8.º Asuntos generales.

Apareció la nueva edición de ATLAS DE ESPAÑA Y NOMENCLATOR

Registra TODOS los pueblos de España. En él encontrarán la situación del pueblo que te interese.

Precio del ejemplar: DIEZ PSETAS.

De venta, en buenas librerías.

Pedidos a Antonio Alvarez Rubio Oficial de Correos, VALENCIA.

Se remite a todas partes contra reembolso, menos a los frentes, para donde no hay ese servicio.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

¡Ya tenemos nuestra revista educativa!

En el ánimo de todos los jóvenes libertarios se anida el delicado problema por la educación de la infancia, esperanza y promesa de un mundo nuevo, donde todo sea alegría y felicidad.

Este sublime problema se está resolviendo a pasos agigantados en nuestros medios, ya que hay quien se preocupa hondamente en procurar para la generación en flor, una educación racional, alejada de todo dogma y religión.

Nuestra escuela, puramente racionalista, cuenta con un elevado ascendente entre el pueblo proletario y progresivo, que anhela ver pronto cimentada la felicidad de los niños con la educación racional de los principios humanos.

La Federación Regional de Escuelas Racionalistas de Cataluña, que figura a la cabeza de este movimiento educacional, acaba de editar una atractiva y bonita revista infantil, que titula "PORVENIR".

¡Al fin! Nuestra infancia disfrutará de una revista, repleta de posibilidades de superación, donde el niño encontrará pasajes que le entretengan, deleiten, instruyan y aparten de esos novelones y periodicos que constantemente le embrutecen, llevándole por caminos tortuosos, tendentes a la incultura, llegando a suscitar en ellos la idea del odio y del crimen. "PORVENIR" será, de hoy en adelante, la revista de la Infancia Libre; y este Comité Regional, que sabe de los sentimientos de la Región respecto a este problema, se ha interesado en que lleguen a las Juventudes de la Regional Levantina algunos números de esta revista infantil.

Por de pronto, hemos enviado la Revista a las Juventudes que más se han distinguido en sus ocupaciones educacionales, y esperamos que este nuestro envío sea acogido como merece por parte de nuestros jóvenes, así como también esperamos que las demás Juventudes se apresten a demandar sus pedidos para el próximo número.

Para su conocimiento, publicamos a continuación el nombre de las localidades a las que hemos enviado "PORVENIR", por mediación de nuestro Servicio de Librería y Publicaciones. Son éstas: Juventudes Libertarias de Alcoy, Forriá, Mahora, Utiel, Gandía, Eñena, Elche, y a los Comités Provinciales de Castellón, Alicante, Murcia y Albacete.

Esperamos que nuestras Juventudes hayan satisfecho sus deseos con la edición de su gran revista

POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE La Secretaría de Cultura

Pérdidas

Ha sido presentado en la Sección de Información del Comité Regional de Levante (C. N. T.), un carnet confederal a nombre de Manuel Ortiz Herrera, con el número 257. Se ruega a su dueño se pase a recogerlo cuanto antes.

PERDIDA DE UN CARNET

A nombre de Manuel Ortiz Herrera, extraviado en la carretera de Madrid a Requena, se halla en la Sección de Información del Comité Regional de Levante.

Se ruega pase a recogerlo debidamente documentado.

Un compañero menos, un héroe más

HA MUERTO ROMERA

Los que hemos sabido desprendernos de prejuicios atávicos y hemos rechazado por principios de lógica y de buen sentido los dogmas religiosos, consideramos a la muerte como un fenómeno natural y corriente.

Pero el que tengamos este concepto de los hechos naturales, no significa en modo alguno carencia de sentimientos y frialdad de corazón ante la marcha de los que en vida fueron compañeros queridos.

La lucha entablada por el pueblo español contra el fascismo internacional, nos arrebató a diario la vida de hombres que dieron cuanto eran por el triunfo de las ideas justas y humanas.

Hoy le ha correspondido al compañero Manuel Rodríguez Romera, Romera, como era llamado por todos.

El compañero Romera se alistó en los primeros días del movimiento insurreccional en las Milicias confederales. Más tarde fué uno de los organizadores del batallón "Andrés Naranjo", hoy 3.er Batallón de la 148 Brigada Mixta.

Pertenecía a la tercera compañía, de la que era teniente.

Romera era de los hombres que no se paran en peligro alguno, estando siempre en los puestos de

más responsabilidad. Su vida estaba siempre dispuesta a ofrecerse en pro del triunfo de los ideales redentores.

Con los soldados se comportaba como un verdadero compañero, compartiendo con ellos cuanto tenía. Su generoso y noble proceder le tenía ganada la simpatía de todos sus compañeros. Su recuerdo será el espejo en que se miran todos los que quieran seguir su conducta, limpia y llena de desprendimiento.

Era de carácter afable y sencillo. Ingenioso a veces como un niño, energético y valiente cuando las circunstancias lo requerían. Mezcla de bondad, decisión y energía. Hombre con características y condiciones que difícilmente se encuentran.

Cuando un hombre como Romera tiene en su haber tantos y tantos sacrificios en pro de la causa que todos defendemos, cuando siente y comparte los sufrimientos de sus compañeros, cuando sabe desprenderse de cuanto es y vale en beneficio de los demás, los corazones se sienten doloridos ante el compañero que nos abandona para siempre.

Eso ha sido su muerte en el batallón "Andrés Naranjo", sentimiento y dolor compartido por todos sin diferencias de categorías, que en estos momentos en que todos nos sentimos aunados por el dolor, no puede haberlas.

La muerte del compañero Romera ha conmovido las fibras sensibles de todos los componentes del batallón "Andrés Naranjo".

Sea nestas sentidas líneas, como homenaje al que en vida fué ejemplo de compañero, de hombre de ideas y de bondades y de verdadero luchador. Arjonilla 22-XI-37.

2.º Batallón de Enlace

AVISO IMPORTANTE

Se interesa la presentación con toda urgencia ante el jefe del 2.º Batallón de Enlace, en Valencia, Avenida Durruti, 52, o en Lérida, ante el comisario del Ejército del Este J. Almedros, del motorista Benito Rojo, para resolver un asunto del motorista fallecido Joaquín López García. Todos cuantos puedan dar referencias del primero o algún antecedente de la muerte del segundo, personalmente o por escrito, se les ruega lo hagan a las direcciones indicadas.

Valencia 5 de Diciembre de 1937. —El jefe del Batallón.

Enfermos estómago Curación segura con Gastromatina Loras; evita acideces y malas digestiones

A dos mil metros sobre el mar los soldados de montaña luchan y vigilan.

Son los escuchas de la libertad que desde la atalaya más alta del Centro veían por la tranquilidad del pueblo madrileño.

He estado con ellos, y es una pena que el tiempo, nevando ferocemente, me haya malogrado unas fotos que hubieran sido interesantísimas.

Los "Alpes" madrileños están bien guardados. Los muchachos alpinistas, esquiadores, recorren con gran velocidad todas las alturas, teniendo a raya al enemigo a varios kilómetros de nuestras posiciones.

Es bonito y llena de entusiasmo ver a nuestros muchachos madrileños y de otras latitudes, correr por entre las rocas y deslizarse suave, pero velozmente, sobre la nieve.

Esquían con los bastones alpinos y con el fusil cruzado a la espalda evolucionan con seguridad absoluta y cumplen admirablemente la misión que se les encomienda: Vigilancia.

Un día de viento terrible que nos hace marchar agachados para presentar el menor punto de empuje donde el aire se estrelle, y un revoltor de copiosos copos de nieve que se nos mete en los ojos a pesar de nuestras gafas protectoras, nos impide subir charlando como otras veces.

Vamos en reata singular como los mulos marchan por la carretera, atados unos a otros de cabeza a cola.

Lleva el cabo de la cuerda que guía un muchacho sargento, hijo del llano, que jamás se le pasó por la imaginación el que él llegara a ser esquiador. Su pueblo en la llanura manchega, está bien lejos de la Sierra, que sus vecinos no conocen más que sus llanos, su azafrán y los frutos de la tierra, trabajada a porfía.

Vamos ganando una empinada cuesta que nos hace pasar chozas abandonadas, que fueron las primeras posiciones de nuestros muchachos. Toda la fuerza con la que vamos va equipada con equipo alpino. Como vamos cuesta arriba y no precisamente por camino ni senda, sino subiendo en zig-zag montañero, y que si hace más larga la escala, la hace más amena y segura, los soldados alpinos, españoles leales, llevan los esquís cruzados en bandolera y el fusil colgado.

Nadie habla una palabra; claro, vamos en ristas como atan los ajos, y llevamos los pasamontañas metidos hasta más abajo de las

LA GUERRA SOBRE EL "ski"

Soldados entre la nieve

Por MAURO BAJATIERRA

orejas. Desde el llano, debemos parecer, si pudieran vernos en día de ventisca y nieve como este, enormes lombrices que pugnan por escalar la cima del mundo.

Pero como todo se logra con constancia y sacrificios, nosotros logramos llegar a la cima montañosa para bajar rápidamente a una meseta resguardada a todos los vientos, donde la nieve, después de verla revolverse y debatirse inútilmente sobre nuestras cabezas contra el aire que la voltea violentamente, llega a la meseta cayendo lentamente, majestuosamente, porque majestuosa es toda esta grandeza terrible con que la Naturaleza nos regala en la Sierra, a dos mil metros de altura sobre las olas del mar, también como la nieve, encrespada y rebelde.

Hemos llegado al campamento de los muchachos: frente a las chabolas, que parece un pequeño pueblo de esquimales en Alaska, hay una llanura inmensa rodeada de cuevas suaves. Los jefes y oficiales se reúnen y pronto sale un enlace disparado, desafiando las alturas, en busca de los grupos de patrullas que pululan por la Sierra. Los esquís del muchacho van trazando sobre la nieve dos surcos, que quedan borrados rápidamente.

Un grupo de tres muchachos fuertes y de tipo elegante, tiran de un pequeño trineo cargado de municiones de boca y guerra y desaparecen esquiando y tirando de su carrillo sin ruedas, tan manejable en estas alturas.

—Sabes —me dice un teniente—, no hemos podido lograr perros para formar un equipo de tiro para los trineos. Hemos probado con algunos, y después de tenerlos enseñados y ver nuestras esperanzas hechas realidades, se nos han ido, muriendo todos; no pudieron resistir este clima tan alto.

Comandancia Militar de Valencia

Los familiares del soldado Antonio Tello Cuco se presentarán en esta comandancia, negociado de Asuntos generales, con el fin de enterarse de un asunto de su incumbencia.

Hornillos Eléctricos CASA SORIANO

Estufas Eléctricas CASA SORIANO

Planchas Eléctricas Gran surtido CASA SORIANO

Denia, 19 — Teléfono 17859 Junto al cine Ideal

Nuestro teléfono: Administración 17.150

APÓSTROFE a Franco

Con tu fajín adornado te has de colgar, mal soldado... y sus borlas a tu cuello ha de cortar el resuello y serán como campanas, que en locas oscilaciones repiquen las oraciones de tus "hazañas cristianas". Te has de colgar, bandolero... y cual Judas, el dinero que te valió la traición, tirarás al pudridero donde irá tu corazón. Pero antes, no habrá reposo para ti, facineroso... arlequín ensangantado... mal español, desalmado, ex hombre vil y asqueroso. Ni la mano del mercenario italiano que recibió tu soldada querrá ya el contacto insano de la tuya encanallada. Ni el alemán sin decoro, ni el más despreciable moro,

—Me encanta —digo— el ver cómo muchachos que no conocían la Sierra, ni se figuraban para lo que valían los esquís, sean ahora excelentes esquiadores y soldados.

—Pues, ¡fíjate, fíjate! —me dice un sargento que pertenece al ramo de Construcción—; mira ese que se aleja a fuerza de virajes, marcando garabatos sobre la nieve; es un hijo de esta Sierra, que la necesidad del vivir le impuso el andar sobre la nieve con pies artificiales. Conoce todas las sendas serranas. En poco tiempo te corre leguas. Es teniente de enlaces y diariamente, esquiando o marchando con los esquís al hombro por los pinares, se anda varias leguas. Es el maestro de esquiar de todos nosotros; no hay quien le haya podido igualar, y a los pocos días de un muchacho que no haya visto nunca nieve, te hace un excelente esquiador.

Ha cesado la nevada, pero el viento sigue lanzando su bramido furioso por encima de la meseta donde está implantado el campamento.

A un lado, una hoguera hecha con leña de pino, lanza su espira de humo hacia el cielo, pero cuanto que llega a la altura donde cesa el abrigo, el aire la destruye en un santiamén. Los cocineros preparan el yantar; dos corzos yacen sobre la nieve, víctima del devorar de los hombres, competidores de las fieras.

Van saliendo patrullas, que se extienden por entre los inmensos pinares que nos rodean.

—¡Van al oteo! —me dicen— Suelen llegar hasta aquí escuchando de los facciosos, que quieren enterarse de nuestras posiciones; no hace mucho, antes de que el frío se echara encima, cazamos uno que se había hecho una choza en las ramas de un pino, donde, según nos demostró, llevaba tres días alojado cómodamente y sin carecer de nada, dada su situación. Llevaba una potente máquina fotográfica, donde al revelar las fotos vimos su labor de escucha.

—Lo descubrió uno de los perros que tenemos; empezó a ladrar escandalosamente y con fiereza, y no hubo más medio que hacer un reconocimiento, encontrándole escondido en una cueva. Había bajado de su choza-nido en busca de "trabajar", y había sido sorprendido por el olfato del perro.

—Desde un pico elevado, desafiando a la fuerza del aire, un corneta con clarín largo toca en todas direcciones, "fagina". Llama a los jefes de grupo para que vengan a por la comida, que en gavetas admirablemente conservadas para este batallón esperan. Nosotros entramos bajo techo a un salón con buena calefacción convertida en biblioteca.

Yo me resisto a entrar, enamorado de la brava naturaleza.

Uno de mis muchachos, que me comprende perfectamente, me dice:

—Hoy no vas a poder llevarte en el bolsillo, ni un pedacito de la Sierra.

¡Qué lástima de día gris y oscuridad! ¡No me deja tirar ni una pedacita!

querrán ya nada contigo y habrá el más duro "castigo", para esa tu piel de toro. ¡De marrajo sin bravesa!... ¡Toro como el toro Mola, que no murió en su toreriza en ruda lida española! Te ahorrará con el fajín, malandrín; resucitad, ¡scariote, hombre de historial nefando, y el lanzón de Don Quijote romperá en un rudo bote tus cruces de San Fernando.

Consejo Municipal

HACIENDA. — ANUNCIO

El Consejo Municipal de esta ciudad, en sesión celebrada el día 3 del actual Diciembre, aprobó una transferencia de crédito de 436.000 pesetas de varias partidas de los capítulos 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º y 10.º, a diferentes de los capítulos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11 y 17 del vigente presupuesto, según el detalle que consta en el expediente que se instruye a dicho fin.

Cuyo acuerdo se expone al público durante un plazo de quince días para formular reclamaciones ante el Consejo Municipal, según lo preveído en el artículo 12 del vigente Reglamento de la Hacienda municipal.

El alcalde-presidente, D. Torres.

Atendiendo indicaciones de los abonados a la caza del Lago de la Albufera, se acuerda suspender las tiradas en dicho lago hasta nuevo aviso.

El presidente

A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados en el Negociado de la Guardia Municipal cierta cantidad de dinero y un carnet de carabineo con cierta cantidad de dinero, encontrado en las calles de esta ciudad.

Comas Solá, ha muerto

Homenaje al hombre de ciencia digno y entero

La Prensa toda, y especialmente la confederal y la libertaria, ha dedicado extensos estudios biográficos a la memoria del insigne astrónomo y camarada nuestro, que era para nosotros —muchedumbre aumentada siempre por la transformación social del mundo— un maestro, en lo que pocos han sabido imitarle. Fronterero a la longevidad, el compañero de laboratorio y de introspecciones infinitas en la inmensidad, ha muerto, rodeado de sus discípulos, en la inefable serenidad de un cuarto de estudio, donde el libro y el telescopio —rosas maravillosas del saber eterno— eran inseparables suyas. Sucesor en España de las innovaciones portuñolas de Camilo Flamarión, su vida toda es un ejemplo, y frente a sus contemporáneos cincea para los tiempos futuros una estela luminosa que no podrá oscurecer nadie, aunque bien pocos le comprendían, aparte los iniciados en esas materias científicas, en las que Comas Solá era un maestro. Entre su vida estudiantil y su vida sensitiva, nosotros, colectivamente, queremos forjar un responso laico.

Nos servirá para semejante menester la meditación, ya que, pese al estruendo gigantesco que la guerra engendra, compañeros como el que acaba de abandonarnos no son fáciles de sustituir, ni por sus virtudes ni por sus conocimientos. Su muerte es, para muchos traidores de altura, un espejo, en el que se ve a aquéllos, como dicen al moverse movimientos retratase. Y es que el contraste de estos compañeros sabios y buenos,

virtud franciscana, que tiempo ha heredaron los libertarios, con otros compatriotas, no puede ser más elocuente, ya que del contraste surgió siempre en la Historia una luz resplandeciente. Nos referimos a Fio Baroja y Miguel de Unamuno, que durante un cuarto de siglo han embobado a la clase media lectora de España con sus disquisiciones y sus exabruptos. En tanto Comas Solá estudiaba atentamente en su observatorio los movimientos de los astros, evocando el infantilismo glorioso en la ciencia de Zoroastro, en "Ahora", de Madrid, el autor de "La busca" y el ex rector de Salamanca aturdiendo a los lectores con sendas y estúpidas disertaciones acerca del socialismo y del anarquismo y diluían entre las masas proletarias españolas sus acerbas críticas, cual si el mundo moral y el intelectual, pese a esos doctrinas absurdos y al pedante Ortega y Gasset, también debelador de las multitudes, no fuese la continuación inmortal del esfuerzo aislado y de la indómita rebelión de grupos de soñadores anónimos que en el cadalso, y organizando la rebelión, dieron la pauta y forjaron los primeros signos.

En tanto Comas Solá, con el director del Observatorio del Ebro, descubren nuevos cometas, y cual benedictinos maravillosos, seguían los rastros inmarcesibles de la rotación de las constelaciones, los intelectuales españoles continuaban encerrados en sus torres de marfil, desafiando a la plebe, que es el corazón único y la palpación inmensa del universo. ¿Cómo olvidar las conferencias de Comas y Solá, y aquellas excursiones de

los grupos, de los Ateneos sociales de Cataluña, a las vertientes de Montjuich, donde, aun siendo profanos, escuchábase con unción las palabras del maestro, y los ojos atisbaban, a través de los telescopios, el Océano resplandeciente de los espacios? Ha muerto Comas Solá, en su retiro catalán, frente al Mediterráneo, hoy tan agitado por las codicias imperialistas, como un trabajador más, al que no le interesaba ni la pompa oficial ni la condecoración altisonante. En estos momentos, en que la bestia fascista intenta oscurecer las rutas por siempre encendidas de la civilización, nosotros, la Confederación Nacional del Trabajo, reafirmamos su voluntad de ser y su imperativo de vencer en la guerra y en la revolución, porque nuestro firmamento ideal es homónimo del estelar.

Porque fuimos soñadores siempre, por sobre el destierro, la cárcel y el martirio, nosotros le declinamos al camarada Comas Solá que, como él sencillos y virtuosos, y también como él herederos colectivamente de la sabiduría de Sócrates y del heroísmo de Espartaco y la austeridad de Esparta, continuaremos caminando hacia el mañana, clavados los pies en tierra y las pupilas absortas en los ciclos de la Historia futura, ya que también como él, aunque por senderos distintos, vamos en busca de esos soles incompatibles que se llaman, a través de los siglos, LIBERTAD, JUSTICIA, y, sobre todo, FRATERNIDAD SOCIAL...

EL COMITE LOCAL DE LA FEDERACION DE SINDICATOS UNICOS DE VALENCIA

El Gran Comicio Estudiantil Libertario

Una perspectiva fecunda abierta al porvenir.-De la joven generación saldrán los vaiares técnicos e intelectuales del futuro

LOS DELEGADOS OPINAN DESPUES DEL ACTO

Como ya apuntábamos en días anteriores, los Estudiantes Libertarios, los hombres de conciencia no superadas, celebraron su primera Conferencia Nacional, que apuntó un rotundo éxito en la marcha futura de la intelectualidad libertaria.

Asisten al Pleno numerosos delegados de toda la región. Más hubiera sido el número si muchos de nuestros compañeros no estuvieran consagrados a la defensa material de la gran causa del Pueblo Están en las trincheras.

Abierta la Conferencia Nacional de Estudiantes Libres, el camarada Fidel Miró, secretario general de la Federación Ibérica de las Juventudes Libertarias, inicia la trascendencia del movimiento intelectual, pronunciando un caluroso discurso.

En su cometido, sencillo y vibrante, apartado por completo de toda amalgama teatral y mecánica de expresión, dijo párrafos salientes, que por carencia de espacio condensamos.

Dijo el camarada Miró: "El hecho de haber sido el Comité Nacional de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias quien, por mandato de un Pleno Nacional de Regionales de nuestra Organización, haya convocado y organizado esta Conferencia Nacional de Estudiantes, me obliga a daros algunas explicaciones de las razones y móviles que a ello nos han inducido:

Conocíais perfectamente, y, desde largo tiempo, la existencia de un elevadísimo número de estudiantes adheridos al movimiento libertario, sin que tuviesen nexo alguno de relación entre ellos. Existe, desde mucho antes del 19 de Julio, especialmente en Cataluña, la Federación Estudiantil de Conciencias Libres de carácter netamente libertario. Posterior al 19 de Julio, en casi todos los Sindicatos de la enseñanza adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo se han creado las secciones de Estudiantes. Además, muchísimos otros estudiantes, compañeros nuestros también, seguan militando en la F. U. E., o no estaban organizados como tales en parte alguna.

Ahora, al veros aquí reunidos, sentimos la satisfacción del deber cumplido, de haber puesto en práctica el mandato que nos hizo la Organización. Nuestra misión se puede decir que ha terminado. Sois vosotros ahora, quienes, conocedores de vuestros problemas profesionales y de las exigencias de toda la juventud española, con plena responsabilidad de vuestras determinaciones, toméis aquellos acuerdos que consideréis pertinentes, con miras a conseguir la realización de vuestras aspiraciones y a consolidar la marcha revolucionaria de vuestro pueblo. La F. I. J. L. será si plenamente vuestra organización hermana, que colaborará con vosotros en la consecución de los objetivos comunes y os ayudará en cuantas ocasiones lo necesitéis y posible le fuese."

Refirióse después a la carta recibida por los camaradas de la U. F.

E. H. y prometió en nombre de la F. I. J. L. que los estudiantes libertarios sabrán hacer honor a esos deseos de unidad que nos anima a la juventud.

La Federación Estudiantil Libertaria tiene la palabra después del camarada Miró.

Presenta en su intervención, como preliminar, el programa que se persigue y que es luchar por:

- 1.º Una cultura, un arte, una escuela.
- 2.º Una infancia alegre, plébrica de libertad, toda esperanza para el futuro.
- 3.º Una juventud culta, autodidacta y consciente, segura de sus destinos y de cara a la Revolución.
- 4.º Un pueblo eternamente joven, sin dueños ni taras oprobiosas.

Una ciudad que surge: la Universidad. Un edificio que se derrumba: la cárcel.

Laboremos por esta hermosa perspectiva. Hagamos de ella una meta a alcanzar, una consigna. ¿Por qué? Ahora os lo diremos: La cultura tiene su base en la ciencia y en el arte; su principio es la escuela.

Un pueblo de hombres y mujeres culturalmente preparados es un pueblo de artistas y científicos. Un pueblo científica y artísticamente formado es un pueblo que avanza incansante en el camino de las reivindicaciones de orden económico y social. Un pueblo, pues, de futuros hombres libres, un pueblo de bellos y armónicos pensamientos, de bellas y armónicas actitudes, de cara al porvenir, gallardo y activamente seguro de su emancipación. Por ello, la Federación Estudiantil de Conciencias Libres presenta este lema: "Una cultura, un arte, una escuela."

"Una juventud formada culturalmente equivale a una juventud formada socialmente, revolucionariamente; por tanto, conocer y comprender conociendo los viejos males que aquejan a la Humanidad significa de por sí una posibilidad de intentar remediarlos. El camino emprendido para ello puede a veces ser falso o equivocado; pero si el conocimiento existe, si la comprensión no falta, existe también la posibilidad de remedio. Una juventud formada culturalmente, repito, será, me atrevería a decir que en la mayoría de los casos, una juventud revolucionaria. Por tal causa, la Federación Estudiantil de Conciencias Libres considera la conveniencia de crear "Una juventud culta, autodidacta y consciente, segura de sus destinos y de cara a la Revolución."

Dedica después el representante de los estudiantes libres unos elogios a la juventud y a continuación termina con estos brillantes párrafos: Parodiando a Nietzsche, diremos que "siempre hay un poco de locura en todo ideal; pero siempre hay también un poco de razón en la locura". Pruebas no faltan...

Un pueblo sano es un pueblo joven; si lo es fisiológicamente, lo será intelectualmente. La influencia de lo físico en lo moral es tan indudable como la influencia de lo moral en lo físico. Recordemos Grecia... Recordándola, haciendo suyo el famoso "men sana in corpore sano", la Federación Estudiantil de Conciencias Libres propugna por "Un pueblo eternamente joven, sin dueños ni taras oprobiosas".

La cultura, cuando es auténtica

pre hay también un poco de razón en la locura". Pruebas no faltan...

El porcentaje de criminalidad disminuye a medida que disminuye el porcentaje de analfabetismo proporcional.

De ahí nuestro lema: "Una ciudad que surge: la Universidad. Un edificio que se derrumba: la cárcel."

Y aquí termina el prólogo, el primer comicio estudiantil libertario, que ha de forjar con su brillante tentativa el futuro de la juventud en sus rutas hacia la inteligencia.

Contraste entre la Justicia leal y la Ley facciosa

Aun más abiertamente que la contienda con todos sus horrores, enfrenta a la República su propio espíritu animador con el conato de Estado que en patética forma pugnan por fraguar en vano los facciosos.

El contraste inminente y siempre vivo, cuaja a cada paso en episodios bien peregrinos.

El lector recordará que hace meses, en uno de los frentes aragoneses, se pasaron por error a nuestras filas el director del diario faccioso "Heraldo de Aragón" y unos reporteros literarios y gráficos del mismo periódico. Apresados por nuestras fuerzas, fueron juzgados oportunamente, en plenitud de garantías jurídicas, y condenados a muerte.

El Gobierno acordó en reciente Consejo y por unanimidad su indulto.

Pues bien; casi en la misma fecha en que la gracia republicana condonaba la muerte de estos insurgentes, ejecutaban los facciosos en Vitoria, según su propia Prensa, a Esteban Urquialaga, que en el diario "Euzkadé" de Bilbao (brevemente hoy reaparecido en Barcelona) popularizó cotidianamente el seudónimo "Lauzeta". Urquialaga fué hecho prisionero en Guernica, cuya devastación y desolación contemplaba acompañado del corresponsal del diario francés "Le Petit Gironde", y no era reo de otro delito que el de su lealtad al Gobierno de la República. También por entonces fueron víctimas de la "Iniquidad rebelde, Herbier de Estella, colaborador de "La Tarde",

periódico informativo y casi apolítico, y Juanita Mir (juna mujer!), que en el mismo diario confeccionaba las páginas femenina e infantil.

La indignación que estos contrastes enciende en nuestra alma, no debe ofuscarnos hasta hacernos dejar de advertir cómo se patentiza cada día más y más claramente, que la España leal es y debe ser antagónica de la facción rebelde, no sólo por su consigna y finalidad ulteriores, sino hasta en sus procedimientos.

F. I. J. L.

Servicio de librería y publicaciones del Comité Regional de Levante

Advertimos a todas las Juventudes, compañeros, simpatizantes y público en general, que a primer de año pondremos a la venta un elegante y bonito almanaque, que con un hermoso colorido representa a un joven empujando en un m o el fusil y en la otra el libro, y sobre la cabeza del joven vuela el Aguilucho de la F. I. J. L. rompiendo las cadenas, figurando, simétricamente dividida, la inscripción: "HE AQUÍ NUESTRO LEMA: ¡LIBERTAD!" Todo ello, elegante por su forma e interesante por su fondo, aparece iluminado por los rayos refulgentes del Sol.

REFLECTOR INDISCRETO

Zángano

Antes fué este local, casino "de señores". Por los amplios ventanales enristalados, los vimos, una y mil veces, repantigados en los cómodos butacones, en tertulia caquí, o torera, o mercantil, o sicalíptica. Había, por las tardes, aroma de cigarras habanos, y peste de cosméticos; y disimulados eructos con regusto de panza satisfecha. Vanidad y vaguería de zánganos adinerados.

Ahora, el local se ha transformado en laborioso taller y hay un ruido continuo de actividad productiva y creadora. Medio centenar de laboriosas mujeres cosen a máquina ropa para los soldados; se fatigan los pies sobre el pedal; los brazos sobre el tablero; y los ojos, de tanto fijarse atentos en la tela que pasa, poco a poco, a recibir los besos de la aguja; duele la espalda y el pecho, en dolor lento y continuo, nacido por la posición de forzada inmovilidad. Pero las humildes trabajadoras conscientes de su misión —misión de guerra—, no se rinden; como en los frentes de lucha los soldados, también saben luchar y vencer, venciendo a sí mismas. Y sonríen al dolor de la fatiga, y a la fatiga del dolor.

Tú te has estacionado en la acera y te has quedado mirando a una de las chicas que trabaja cerca del amplio ventanal enristalado. Para llamar su atención, has hecho gestos extraños y has dado saltos ridículos, de mico en libertad. Ella lo ha advertido en rápida mirada y no hizo caso. Para que te viera bien y con la pretensión de intrincarla en conquista de enamoramiento, hasta has golpeado en el cristal, con los nudillos de la mano. Y fué tanta tu insolencia; insististe tanto en distraerla en su labor para que te viese, que al fin, irritada, dejó de coser y te miró cara a cara, frente a frente, poniendo en su mirar tanto desprecio, que debiste sentir la impresión de recibir, en la cara, un salvazo.

EL MERITORIO

que lo representa el glorioso anagrama de la F. I. J. L.

En breve anunciaremos el precio de este bonito almanaque, que en cada hoja mensual lleva, además de los efemérides, pensamientos de varios militantes del movimiento juvenil libertario.

Podemos asegurar que el coste de este objeto, necesario en toda casa, será irrisorio.

Esperamos que todas las Juventudes, paqueteros y militantes, se apresten a notificar sus pedidos para poder regularizar la tirada.

POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE: Servicio de Librería y Publicaciones

Algunas opiniones valiosas de las Delegaciones concurrentes

Estudiantes C. N. T. de Barcelona:

Venimos a esta Conferencia con verdadero interés por la índole de los problemas que en ésta se tratarán y porque esperamos que de nuestras deliberaciones salga el Frente Único de Estudiantes Revolucionarios.

Estudiantes Libertarios de Andalucía:

Nuestra mayor satisfacción de estos últimos tiempos la constituyó para nosotros el momento en que recibimos la invitación para asistir a la Conferencia que estamos celebrando, porque entendemos que de ella saldrá robustecido el movimiento estudiantil libertario que con tan buenos auspicios se está reestructurando.

Regional de la F. E. C. L. de Cataluña:

Nosotros asistimos a esta Conferencia con un plan de antemano trazado. La historia revolucionaria de nuestra organización adelanta por completo nuestras aspiraciones en este aspecto de unificación estudiantil que todos estamos procurando. No decimos más porque lo guardamos para el Pleno.

Estudiantes de la C. N. T. de Valencia:

Hacia tiempo que deseábamos que la unificación de estudiantes libertarios fuese una realidad y por ello al asistir a esta Conferencia esperamos salga la orientación revolucionaria que el movimiento estudiantil reclama.

VALENCIANOS: GARCIA CANTÓ

que no tiene gastos en la PANERIA Y SASTRERIA, de Adresadors, 7, os confirma que perjudicais vuestros intereses comprando prendas de PERCHA y luego resultáis unas FACHAS.

NOTA DE PRECIOS, A SU MEDIDA, CON UN 25 POR 100 MAS BARATO QUE DE PERCHA:

Pantalón lana de 35 pesetas, por...	25 pesetas	Traje lana, de 150 pesetas, por...	125 pesetas
Pantalón lana de 45 pesetas, por...	35 pesetas	Traje lana, de 190 pesetas, por...	150 pesetas

UNIFORMES MILITARES Y CIVILES

Sin compromiso de compra, visite a GARCIA CANTO, Adresadors, 7. — Teléfono 13.799. Consulte precios a GARCIA CANTO. Por su interés busque la Casa GARCIA CANTO, ADRESADORS, 7.

La-Calle y Compañía, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados.

GRAN VIA MARQUES DEL TURIA, 38

Vivienda

Alquilaría piso o planta baja en la ciudad o alrededores, pagaré gratificación. Ofertas por escrito a esta Administración.

Canódromo Valero

HOY, TRES TARDE

Grandes carreras de gallos

GUARDIAS DE ASALTO, AVIACION CARABINEROS, MILITARES Y SEGURIDAD

LOS MEJORES UNIFORMES EN MANUFACTURAS "VALENCIA"

Calle Navelos, 8 (junto Ministerio de Guerra) - Tranvías 6 y 9

Compeñinos: Leed Fragua Social

Información Nacional

Quince aparatos facciosos, actúan bárbaramente sobre ciudades y pueblos de la costa catalana

Barcelona.—A las cuatro y media se ha facilitado por el Gabinete de Prensa de la Comisaría General de Orden público la siguiente nota:

"Esta tarde, a las tres y cuarto, quince aparatos de bombardeo facciosos, integrando tres escuadrillas, han volado por encima de diversas ciudades y pueblos de la costa catalana. Los piratas han dejado caer diversas bombas en

Entre los muertos se halla el jefe del Gabinete de Prensa de la Generalidad

lugares alejados de todo objetivo militar y han causado gran número de víctimas en la población civil. En Barcelona solamente, a la hora de entregar la presente nota

van recogidos unos 50 muertos y unos 100 heridos.

Esta nota es provisional, en espera de la decisiva, que será entregada tan pronto como las circunstancias lo permitan."

En la Oficina de Prensa de la Generalidad se ha facilitado la siguiente nota:

"Victima del criminal bombardeo, ha muerto el que fué jefe de este Gabinete de Prensa, el pres-

tigioso periodista Joaquín Vilá Blasa. Al circular por nuestra ciudad el rumor de que una de las víctimas había sido el compañero Vilá, el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, se interesó vivamente por la suerte del malogrado periodista. Al confirmarse la triste noticia, el señor Companys dió su pésame a la familia del finado."

FRENTE ARAGONES

Donde hubo mayor actividad bélica fue por la línea Norte de la provincia de Teruel y Este de la de Zaragoza

Frente del Este. — Muy escasa actividad en estos frentes. Fuego de fusil, ametralladora y mortero en algunos sectores de la provincia de Huesca.

En los sectores cercanos a Huesca, fuego de fusil y ametralladora a verificarse los servicios de descubierta y relevo, alcanzando alguna intensidad en Pulguitola por obra de nuestros soldados, que no han permitido los desplazamientos facciosos.

Desde Tardienta al Ebro algunas cañonazos sin consecuencias.

Ha sido hoy uno de los días más tranquilos durante la guerra por estos sectores, de manera especial por Valdeabril, Las Crucetas y Pulguitón.

La aviación enemiga ha volado poco por estos sectores.

Cuando han aparecido los aparatos facciosos pronto han tenido que huir al darse cuenta de que las cazas leales prestaban servicio de vigilancia.

Donde ha habido mayor actividad bélica ha sido por la línea Norte de la provincia de Teruel y Este de la de Zaragoza hasta el Ebro, donde se ha registrado fuego de fusil y ráfagas de ametralladora.

Por la montaña han llevado nuestras armas la mejor parte, ya que han reducido a la nada toda la actividad enemiga.

Los facciosos han abierto intenso fuego de fusilería y armas automáticas sobre las posiciones republicanas de Sillero y Zapatero.

contestando nuestros soldados con profusión.

La aviación leal ha practicado reconocimientos.

Ayer pasaron del campo enemigo al nuestro, un grupo de muchachos que forman parte del batallón de fortificaciones faccioso.

Dijeron ser de Vizecaya, donde fueron hechos prisioneros por las tropas facciosas en la operación de Balmaseda.

Estuvieron dos meses en la cárcel, y de ella les sacaron para llevarlos al frente de Aragón, donde han trabajado en la fortificación de parapetos y trincheras.

Han añadido que en Vizecaya a los obreros sobre los cuales recaen sospechas de simpatía por las izquierdas o nacionalismo vasco, se les impone multas por motivos fútiles, que oscilan entre dos y cinco mil pesetas.

Si no las pueden pagar en el acto, les obligan a satisfacerlas mensualmente hasta cubrir totalmente su importe.

También han dicho que los moros ya no pelean como en los primeros tiempos, pues se han dado cuenta de que sólo se les quiere para la guerra, y a esto se debe que en los hospitales y sanatorios hayan muchos moros que se producen heridas ellos mismos para no pelear.

Debido a esta causa, hace poco fueron fusilados 15 moros en Villamayor.

Los parlamentarios ingleses en España

En su visita a Madrid, Valencia y Barcelona, los elementos integrantes de la Delegación británica ponen de manifiesto su cada vez más ferviente decisión de que Inglaterra coopere con la debida eficacia a la lucha contra el fascismo

El Dr. Negri'n conversa con los diputados laboristas, y Mr. Attlee da cuenta a los periodistas de sus impresiones

En Madrid

Madrid.—El Mayor Attlee, con los restantes compañeros de delegación que han visitado Madrid, antes de marchar a Valencia visitó en los frentes cercanos algunos batallones de las Brigadas Internacionales. Los coches que conducían a la delegación, acompañada de oficiales divisionarios y de brigada, encontraron al batallón británico y al batallón americano "Lincoln - Washington", formados en la plaza de uno de los pueblos. La escena estaba iluminada con antorchas de gasolina que sostenían los soldados. La primera compañía del batallón británico recibió el título honorífico de "Compañía Mayor Attlee", en presencia del general de división Carlos Walter, del comisario inspector de las brigadas internacionales Luigi Gallo, del comandante de la brigada, teniente coronel Wladimir Comie y del divisionario de la brigada Dave Doran y de toda la delegación.

El teniente coronel Copie, antes diputado del Parlamento yugoslavo, habló en dicho acto en nombre de la brigada.

Mr. Attlee, ante los batallones reunidos, dijo:

"Estamos orgullosos de los hechos de los que han caído y de los que viven todavía. Conocemos el espíritu del pueblo español, que hemos visto en esta visita, y como vosotros, estamos seguros de su victoria."

Prometió en nombre de toda la delegación llevar la verdad de la lucha al pueblo británico y hacer todo lo que en su mano esté para tratar de ejercer presión con el fin de cambiar la política tan llena de peligros para la democracia.

Prometió también hablar de cuanto ha visto en España en una gran reunión laborista que se celebrará en el Albert Hall de Londres, el mayor salón de la Gran Bretaña.

Espero —agregó— que este acto inicie una ola de apoyo popular a la causa de la República española.

Refiriéndose al Comité de No Intervención, dijo:

"Es verdaderamente una farsa."

Hubiera debido terminar hace largo tiempo, porque todo el mundo sabe que es una farsa."

A continuación se guardó un minuto de silencio en honor de los miembros del batallón caídos en la lucha por la democracia. Durante este silencio, pelotones de soldados elegidos españoles y británicos, hicieron dos salvas de honor.

El general Walter expresó la decisión de los voluntarios internacionales y del pueblo español de impedir que España se convierta en una Abisinia de Europa.

Noel Backer habló de la guerra civil en España en 1837 contra la Monarquía y la opresión monárquica. Inglaterra mandó diez mil voluntarios para ayudar al pueblo español en la lucha por la libertad y abrió sus armerías para enviar armas.

Quisiera —añadió— que nosotros hiciésemos lo mismo hoy. No estoy muy orgulloso del papel que nuestro Gobierno británico ha desempeñado hacia la España democrática.

En nombre del pueblo español el comandante ayudante de la 15 Brigada, el Mayor Felipe Crespo y el alcalde del pueblo donde se celebraba el acto, dieron la bienvenida a la delegación.

Después de visitar los cuarteles de los voluntarios británicos en las Brigadas Internacionales, la delegación cenó en el Estado Mayor de la 15 Brigada antes de salir para Valencia.

Antes de marchar la delegación, fué escuchado el Himno nacional y La Internacional, que fue cantada por los soldados con los puños en alto.

Miss Wilkinson, al despedirse, se limitó a decir a los soldados: —Valor y buena suerte.

(PASA A LA PAGINA 7)

Resumen noticioso

La C. N. T. ha hecho entrega de importantes obras para la Junta de Incautación del Tesoro Artístico.

Han llegado a Madrid los parlamentarios franceses.

Ha visitado los centros de producción madrileños la Delegación del Comité de Enlace.

Barcelona. — Se han fijado las cantidades y épocas de importación de abonos químicos.—Companys dijo a los periodistas que había visitado a Castrovido.—Se ha reunido la Comisión Mixta de Traspasos de Servicios a la Generalidad.—Han llegado los parlamentarios ingleses.—Se ha publicado el primer número de "Euzkadi".

Attlee salió de Valencia con dirección a Barcelona.

La ovación ha trabajado extraordinariamente en las últimas jornadas

Los aviones facciosos se han internado diversas veces en determinados lugares, saliéndoles al paso nuestros cazas, que les han obligado a huir en todos los casos

Ha sido una jornada brillantísima para nuestros pilotos, que han imposibilitado a los aparatos enemigos el cumplimiento de determinados objetivos

Los trimotores fascistas bombardean las inmediaciones del Coll de Balaguer y Reus, pero quedaran frustrados sus propósitos de crimen

Tarragona.—En la Comandancia Militar han facilitado ayer un parte que dice:

A las 8'45 de hoy, seis trimotores de bombardeo facciosos han bombardeado entre Ametlla y Hospitalet, las inmediaciones del Coll de Balaguer, dirigiéndose seguidamente tres de ellos a Reus, donde arrojaron también algunas bombas, que no causaron ni víctimas ni daños materiales.

Los cazas leales entablaron lucha con los aviones rebeldes y los destruyeron en precipitada fuga. Las

defensas antiaéreas han hecho nutrido fuego, impidiendo eficazmente que los aviones facciosos logran sus criminales objetivos. Los servicios de alarma han funcionado bien y oportunamente."

Atención las Colectividades

Necesitamos un motor eléctrico de 30/90 HP., 1450 revoluciones por minuto, con arranque y transformador para esa potencia, de 10.000/220 voltios. Haced ofertas a Colectividad de Ribarroja (Valencia).

Disponemos de motores, transformadores y bombas que puedan interesar a las Colectividades, en venta o cambio.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL-Parte de Guerra

Ejército de tierra

ESTE.—En un golpe de mano realizado por fuerzas propias, en el sector de Puigbolea, se hicieron varios prisioneros. E. otros sectores, fuego de fusil, ametralladora y mortero. En los demás frentes, poca actividad, limitada a fuego de las distintas armas.

Ejército del aire

Esta tarde, veinticuatro de nuestros aparatos realizaron una incursión hasta Palma de Mallorca, para batir la base marítima y aérea que el enemigo, con la cooperación predominante italiana, tiene establecida en aquella isla.

Aviones de caza enemigos entablaron combate con los nuestros, siendo derribados tres de aquéllos.

Nosotros perdimos un aparato.

Los objetivos militares señalados por el mando, fueron atacados con extraordinario acierto, agotándose la dotación de bombas y municiones de ametralladora que llevaban nuestros aviones.

VEINTICUATRO APARATOS LEALES ATACARON LOS OBJETIVOS MILITARES DE PALMA DE MALLORCA

Información del Exterior

En el Sub - Comité ese, no ha existido discrepancia de criterio. ¡Claro, no faltaba más!

LA RUTA DE DELBOS

El problema de las reivindicaciones polacas en lo relativo a colonias

Polonia a través de Beck.--La alianza franco-polaca.--En Bucarest.--El viaje influirá en el porvenir de la política americana en relación con el Extremo Oriente ¡Todo sea por la paz!

París. — La Prensa dedica comentarios a las entrevistas de Delbos en Polonia y se congratula unánimemente de los resultados de las mismas, que han venido a reafirmar y a reforzar la alianza franco-polaca, contribuyendo así a disipar en buena parte la pesada atmósfera europea.

"L'Époque" dice que la estancia de Delbos en Bucarest, Belgrado y Luga permitirá confrontar utilmente las opiniones francesas con las de los aliados de Francia.

Madame Tabouis escribe en "L'Oeuvre":

"Los resultados del viaje de Delbos a Varsovia tienen una importancia capital. En los momentos difíciles por que atraviesa Europa, era indispensable que Delbos se diera cuenta exactamente sobre el terreno de las tendencias de la política del coronel Beck y de las posibilidades de mantener cada vez más estrechamente la alianza franco-polaca."—Fabra.

El señor Delbos ha emprendido, por lo tanto, su viaje a Bucarest.—Fabra.

Bucarest. — La visita del señor Delbos a esta capital ha despertado enorme interés. En ella podrá ponerse de relieve la firmeza de la solidaridad y amistad franco-rumana.

En numerosas casas de la capital ondean ya desde esta mañana las banderas francesa y rumana.

Durante su estancia en Bucarest el señor Delbos conversará con el rey, con el presidente del Consejo, con el ministro de Negocios Extranjeros y otras personalidades.—Fabra.

Washington. — En los círculos bien informados se estima que el viaje del señor Delbos a través de Europa reviste el carácter de una importancia considerable para el porvenir inmediato de la política americana en relación con el problema del Extremo Oriente.

En los círculos diplomáticos americanos se tiene la esperanza de que la unión franco-británica, puesta de relieve en las conversaciones de Londres, constituirá una base sólida para la organización de la paz en Europa.

En dichos círculos ha causado satisfacción la firmeza de las conversaciones franco-inglesas y la decisión de oponer un frente común de las dos democracias a toda demanda injustificada de Alemania.

Esta firmeza se considera en Washington como el resultado de una apreciación más exacta de las fuerzas agrupadas en los países democráticos europeos y de la fragilidad de la combinación anticomunista.

En Washington se lamenta tan sólo que este cambio de posición no se adoptase cuando todavía estaba el señor Davis en Bruselas, dispuesto a conceder el apoyo de su Gobierno a toda medida colectiva en relación con el Extremo Oriente.

También se dice que si el viaje de Delbos confirma las esperanzas puestas en él, la colaboración franco-británica en Extremo Oriente será un nuevo alcatraz para aquellos que en Washington están dispuestos a seguir al Gobierno de los Estados Unidos en una política destinada a contrarrestar las ambiciones del Japon, peligrosas para los intereses americanos en Extremo Oriente y para el porvenir de la unidad panamericana, ya amenazada por las dictaduras europeas.—Fabra.

sentantes del Gobierno, todos los cuales le tributaron una gran ovación.

El alcalde de la población le ofreció, según uso tradicional, el pan y la sal, dándole la bienvenida.

El señor Delbos dió a todos las gracias por tan simpática manifestación de Rumania, "hermana de Francia y siempre su amiga".

Minutos después, emprendió el tren la marcha con destino a Bucarest, donde llegará a primera hora del miércoles.—Fabra.

El Gobierno de Londres no reconoce a los brutales facciosos el derecho de bloqueo ni la colocación de minas submarinas

Londres.—Las autoridades británicas han contestado a una nota de los facciosos españoles, dada anteriormente por Radio Salamanca, relativa a un bloqueo de las costas españolas y a la colocación de minas submarinas ante estas costas.

La contestación británica reitera las declaraciones británicas anteriores, en las que se declara que el Gobierno de Londres no reconoce a los facciosos españoles el derecho a bloqueo, puesto que a los traidores no se les ha reconocido derechos de beligerancia.

El Gobierno británico recuerda a las "autoridades" facciosas que los navios mercantes británicos que se dediquen al comercio legítimo en los puertos gubernamentales, serán protegidos por la Marina de guerra británica.

En cuanto a la colocación de minas, la contestación inglesa recuerda lo establecido en el Convenio de La Haya, que prohíbe la colocación de minas ante las cos-

tas enemigas para dificultar la navegación comercial, y agrega que toda acción contraria a este convenio constituirá una infracción al Derecho Internacional, incluso en el caso de haber sido reconocida la beligerancia.—Fabra.

PRIMERA HORA

Dos comunicados: uno del ministro de Negocios Extranjeros polaco; otro, de Delbos. Todo va como a seda.

La economía francesa florece. ¡Ah, sí; florece!

Al pederasta González Marín, ese que dice que es recitador, le han expulsado de Costa Rica por fascista.

Consejo de Ministros en París. Tema preferente: el viaje de Delbos.

OTRA VEZ EL NEFASTO SUBCOMITE

Se acuerda emprender gestiones para llegar a un acuerdo en cuanto a la constitución de Comisiones que se envíen a España para la retirada de "voluntarios" extranjeros

Londres. — El Subcomité de No Intervención se ha reunido a las once menos cuarto de la mañana, en el Foreign Office.

La reunión se levantó poco antes de la una de la tarde para continuarla a las cuatro y media.

La sesión de la mañana se dedicó a la discusión general sobre las contestaciones del Gobierno español y de los facciosos.

En los círculos diplomáticos ingleses se declara que, a pesar de ciertas divergencias de detalles, ambas contestaciones constituyen una aceptación de principio de las resoluciones del Comité. Por ello la reunión de la tarde y las que seguirán, deberán, a juicio de la delegación inglesa, dedicarse al examen detallado de los diversos proyectos elaborados por el Subcomité Técnico con vistas a la aplicación general de las resoluciones.

Por otra parte, en otros círculos, se precisa que la delegación italiana, al igual que la alemana, han hecho observar que la respuesta del Gobierno español equivale a una oposición categórica a todo reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Por el contrario, el periodista no cree estimar que la respuesta de los facciosos es muy de censurar y consideran inaceptable el proyecto de reconocimiento de la beligerancia después de la retirada de tres mil voluntarios.—Fabra.

de que esto sea exacto. Creo que continúan enviándose refuerzos y municiones desde Trieste y La Spezia, a bordo de barcos "camuflados" que estuvieron afectos durante la gran guerra a la lucha contra los submarinos.

El articulista añade que casi todos estos navios se dirigen a Mallorca, que está en camino de convertirse en una base de las más importantes, ya que, a causa del Control, no pueden desembarcarse en la Península aviones, tanques, municiones o gasolina, en grandes cantidades sin llamar la atención.

Por el contrario, el periodista no cree en el peligro de la colocación de minas por los facciosos, "ya que es poco probable que los Gobiernos firmantes del acuerdo de Nyon permitan la siembra de minas fuera de las aguas jurisdiccionales, y puesto que el Gobierno español puede garantizar la seguridad en la entrada de sus puertos".

Vernon Bartlett explica a continuación las vacilaciones del traidor Franco, ara desencadenar una ofensiva, ya que Italia y Alemania quieren dar la impresión de que se desinteresan de la aventura española, la una con la esperanza de reanudar las negociaciones con Inglaterra, y la otra con la idea de "hacerlas durar", y es dudoso que Franco se atreva a atacar sin el consentimiento de sus dos protectores.—Fabra.

cia le fuesen reconocidos después de haber retirado 3.000 voluntarios, la considera "una broma de mal gusto" gastada al Comité de No Intervención.

Sin embargo, dijo, no quiero considerarla como inaceptable y me reservo hasta que dé mayores precisiones.—Fabra.

Londres.—La reunión de esta tarde del Subcomité de No Intervención, ha durado poco más de dos horas.

Según informes recogidos al final de la sesión, se trató exclusivamente de cuestiones de detalle relativas al Subcomité técnico, respecto a la organización de trabajos y el mandato a conferir a las comisiones que vayan a ser enviadas a España para realizar el control de la retirada de los voluntarios extranjeros.

No ha existido discrepancia de criterio notable en cuanto a los puntos técnicos del informe examinado, entendiéndose que tan sólo habrán de revisarse algunos de sus artículos.

Se cree que el informe redactado en esta forma y con pequeñas modificaciones, será examinado en la reunión del Subcomité prevista para el jueves próximo, a las diez de la mañana.

No se ha llegado a ninguna conclusión definitiva respecto a la composición de las comisiones, y por otra parte los Subcomités técnicos continuarán mañana y el viernes redactando sus informes. Tendrán en ellos presentes las observaciones que se han hecho en la reunión de hoy, y las que pudieran hacerse en la sesión próxima.

Se supone que todos estos trabajos conducirán a que en un plazo no lejano se envíe una contestación muy concreta a ambas partes españolas.—Fabra.

Varsovia. — Esta mañana ha sido confirmado el rumor recogido por la Prensa y los círculos polacos según el cual Delbos y Beck tratarían de la cuestión de las reivindicaciones polacas en lo relativo a colonias.

En efecto, en la última conversación celebrada en el tren por asuntos políticos, durante su viaje de Varsovia a Cracovia, el ministro polaco planteó la cuestión colonial fundándose principalmente en las siguientes consideraciones:

1.º Polonia, en pleno trabajo de organización y de equipo nacional, tiene necesidad de materias primas.

2.º Polonia necesita territorios para colocar el excedente de su población, en constante crecimiento.

Beck ha explicado a Delbos que Polonia no tiene ambiciones territoriales, ni busca posesiones de plena soberanía. Además, sólo formularía sus peticiones de manera precisa en caso de plantearse un nuevo reparto colonial, y únicamente pide que se tengan en cuenta sus necesidades vitales. Desde el punto de vista económico, Polonia desea ser interesada, por ejemplo, en las empresas internacionales para la explotación de ciertas colonias, y busca también una participación en las corrientes emigratorias a posesiones extranjeras.

Parece que Delbos ha reconocido la legitimidad de las pretensiones polacas, y lo que se refiere a las cuestiones emigratorias, ha reconocido también la necesidad para Polonia de buscar una colocación al excedente continuamente en aumento de su población judía.—Fabra.

Bucarest.—Esta noche ha llegado el señor Delbos y sus acompañantes a la primera estación rumana de Opasen.

Le aguardaba una enorme multitud popular, el prefecto y representantes de la prensa.

Londres. — Con la reunión que celebrará esta mañana el Subcomité de No Intervención vuelve al tapete la cuestión española. Sin embargo, los periódicos se limitan a anunciar la reanudación de las deliberaciones del organismo londinense sin hacer comentarios ni pronósticos. Únicamente Vernon Bartlett se esfuerza en el "News Chronicle" por hacer conjeturas sobre las conversaciones de hoy. Recuerda en sus grandes líneas las respuestas del Gobierno español y del cabecilla Franco, y dice que el tema principal de la reunión será el examen de ambos documentos. Añade que el Subcomité tratará de encontrar un compromiso y dice:

"Se pretende que el Comité está bastante satisfecho de que haya cesado el envío de refuerzos. Sin embargo, algunos informes detallados procedentes de Italia hacen dudar

Londres.—En su intervención de esta mañana en la reunión del Subcomité de No Intervención, el delegado de la U. R. S. S., camarada Malsky, declaró que consideraba satisfactoria la contestación dada por el Gobierno español a la comunicación del Comité de No Intervención.

Agregó que las reservas que contiene la respuesta del Gobierno español están plenamente justificadas.

Comentando luego la contestación satisfactoria y expresó su extrañeza del traidor Franco, el camarada Malsky consideró que no era por lo que el cabecilla faccioso "intente interpretar la carta que le fué dirigida por el presidente del Subcomité como un reconocimiento".

Malsky, refiriéndose después a ciertas "exigencias" de Franco para que los derechos de beligerancia

Londres. — El comunicado del Subcomité de No Intervención dice especialmente que ha sido acordado que el presidente emprenda gestiones con los representantes de los Gobiernos principalmente interesados para llegar a un acuerdo respecto a la forma de constitución de las comisiones que se envíen a España para organizar la retirada de voluntarios extranjeros.—Fabra.

Nuestros teléfonos:
Talleres: 10650 y 13897

Para examinar la cuestión de España
Se reúne el Comité Ejecutivo de la Federación Sindical Internacional

París.—Hoy se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Federación Sindical Internacional con objeto de examinar la cuestión de España.

Estuvieron presentes los representantes de las Organizaciones españolas. Mañana los reunidos continuarán sus trabajos.—Fabra

Más información telegráfica

FRENTE DEL CENTRO

Más obuses de la Bestia sobre el heroico Madrid

Madrid.—Durante todo el día las baterías leales hicieron nutrido fuego contra algunas concentraciones facciosas observadas en distintos lugares del frente del Cen-

tro, especialmente en la zona Norte. Por su parte, la artillería facciosa disparó algunos proyectiles sobre el casco urbano de Madrid.

El fascismo no conseguirá intimidar el ánimo de los habitantes de Levante y Cataluña

Madrid.—"Castilla Libre" comenta los frecuentes bombardeos de la aviación y los buques rebeldes en las costas del Mediterráneo. Cataluña y Levante son nos canteras inagotables de reservas morales y materiales. No han regateado ni por un momento todo el sacrifi-

cio necesario. Lo han hecho con abnegación y con altruismo. Ahora no harán más que seguir la marcha que siguieron desde el primer día. ¡Qué más quisiera el fascismo que intimidar el ánimo de los habitantes de Levante y de Cataluña! Pero no lo conseguirá.

Los parlamentarios ingleses en España

(VIENE DE LA PAGINA 5)

En Valencia

A las cinco de la madrugada llegó a Valencia, procedente de Madrid, el Mayor Attlee y sus acompañantes.

Fueron recibidos en nuestra ciudad por el delegado del presidente del Consejo en Valencia.

Seguidamente se trasladaron al edificio que ocupó la Presidencia, en el que pernoctaron.

Poco después de las doce de la mañana salieron en avión con dirección a Barcelona.

En Barcelona

Barcelona.—A las seis de la tarde comenzaron a acudir al Parlamento los diputados de ambas Cámaras, siendo recibidos en el despacho del presidente de las Cortes por los señores Martínez Barrio y Casanovas.

A las 6:35 llegaron los parlamentarios laboristas Mayor Attlee, Ellen Wilkinson y Noel Baker, acompañados del subsecretario de la Presidencia señor Prat y del secretario del presidente del Consejo señor Cabrera.

Mister Baker dijo que había salido de Valencia en avión cuando sonaba la alarma, y que a su llegada a Barcelona, a las 4:10 de la tarde, igualmente sonaban las sirenas.

Alvarez del Vayo presentó a los parlamentarios ingleses al ministro de Defensa Nacional.

El señor Baker expresó su condenación por el atentado que acababan de cometer los piratas del aire en Barcelona.

Confundidos después con los diputados de los dos Parlamentos, los ilustres huéspedes ingleses fueron por medio de un intérprete, que traían de Madrid una impresión magnífica del espíritu que anima al Ejército de la República.

El Mayor Attlee declaró que asimismo le había impresionado la organización admirable que ha podido observar lo mismo en el frente que en la retaguardia.

Formaron un grupo el presidente del Consejo, el ministro Alguaité y el subsecretario de Defensa, teniente coronel Fernández Boiaños, que se dirigieron al bar del Parlamento de Cataluña, donde el señor Martínez Barrio obsequió con un lunch a los visitantes e invitados.

Durante un buen rato, el doctor Negrín conversó con los diputados laboristas, especialmente con miss Wilkinson.

También asistieron al lunch los ilustres portugueses Moraes y Cortesao.

A las ocho de la noche, como los periodistas nacionales y extranjeros expusieron su deseo de que el Mayor Attlee les diera cuenta de la impresión de su viaje a Valencia y Madrid y de su visita al frente, el ilustre hombre público británico accedió a la petición, trasladándose al despacho del presidente de las Cortes.

Mr. Attlee, hablando muy lentamente, para que sus palabras pudieran ser fielmente traducidas al castellano, dijo:

—Señores: He venido para adquirir de primera mano una impresión sobre España y el pueblo español, no para hacer declaraciones de aspecto político. Me ha impresionado mucho el haber podido apreciar la sangre fría y el valor del pueblo de Madrid, y en segundo lugar su entusiasmo y solidaridad. También me ha impresionado la organización militar y civil, tanto en Madrid como en Valencia y

C. E. A.

AVISO A LOS CONFECCIONADORES

Se advierte que está terminantemente prohibida la confección de la fruta en cajas grandes. Lo que se exige a todo confeccionador que posea de aquellos envases, es que pase a esta delegación relación de la cantidad que tengan en existencia y gradualmente se irá autorizando la confección de las mismas con destino a Inglaterra, bien entendido que sólo podrán confeccionarse esta clase de envases previa autorización de la Delegación Zona Valencia.

Con objeto de ordenar los envíos por vía marítima con destino a Francia, hacemos presente a todos los exportadores que:

Primero. Deberán hacer constar en los pedidos y las licencias de contingente cuya mercancía vaya destinada a capitales del Mediodía y Oeste de Francia, la Aduana de transbordo de Sete, si se trata de vapores, y la de Port-Vendres o La Nouvelle, si se utilizan veleros como medio de transporte.

Segundo. En los pedidos y licencias de contingente cuya mercancía haya de destinarse a las capitales del Oeste y Norte de Francia, deberá consignarse la Aduana de Marsella.

AUDIENCIA

VISTA DE CAUSAS, PROCESOS Y JUICIOS

TRIBUNAL POPULAR NUMERO 1

Presidente, señor Navarro; magistrados: señores Gorris y Valmaseda; fiscal, señor Vilaverde.

Se celebró la vista de un proceso por delito de conspiración, apareciendo como inculpado Luis Fuster Escrivá.

El día anterior, y con intervención del fiscal señor Lara, se vio la causa por delito de atentado a agentes de la autoridad contra el procesado Santiago Escamilla Hernández, que fué defendido por el letrado señor Bertomeu.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO 2

Presidente, señor Cerezo; magistrados señor Supervía y Arrién; fiscal, señor Lara.

Tuvo lugar la celebración de la vista causa sobre daños contra el procesado José Alamar Piqueres, defendido por el letrado señor Miranda.

En el día anterior, y bajo la presidencia del señor Cerezo, actuando como magistrados los señores Supervía y Gorris, e interviniendo como fiscal el señor Vilaverde, se vio la causa seguida contra Abel El Kader Mishart, a quien defendió el letrado don Andrés Piñó. Se dictó auto de sobreseimiento libre por haber retirado el fiscal la acusación.

JURADO URGENCIA NUMERO 1

Presidente, señor Manaut. Dos vocales jurados. Fiscal, señor Guillaume.

Se celebró un juicio por desafección contra Francisco Peris Sabater, que fué defendido por el letrado señor Brú Rico y condenado a la pena de un año y seis meses de internamiento en campo de trabajo.

Otro juicio, también por desafección, contra el inculpado Patricio Garrido Mora, que fué condenado a la pena de cuatro años y veintinueve días de internamiento.

Barcelona. Es asimismo muy excelente la impresión que me ha causado el aspecto de las tropas de la República, que he visto en el frente y en la retaguardia. (A medida que iba hablando el Mayor Attlee fueron entrando los presidentes de las Cámaras, el jefe del Gobierno, los ministros, personalidades y el señor Zugazagotia.)

El Mayor Attlee, terminada su entrevista con los periodistas, se retiró a un ángulo del despacho, donde conversó con el presidente del Consejo y con el señor Martínez Barrio, agregándose al grupo el señor Alvarez del Vayo, quien invitó a cenar a los parlamentarios laboristas, y dijo a los informadores que los ilustres huéspedes regresarán hoy a Londres.

Los periodistas expusieron al señor Martínez Barrio su deseo de que les diera su opinión acerca de la visita de los diputados laboristas, y contestó que había sido un honor para el Parlamento de la República la visita de los diputados ingleses, complaciéndole que hayan reiterado la excelente impresión que se llevan después de su visita a los frentes de guerra.

—Una vez más —dijo el señor Martínez Barrio— ha podido comprobarse que lo mismo la vanguardia que la retaguardia del pueblo español permanecen fieles a sus deberes históricos, sintetizados ahora en la salvación de la independencia nacional y de la República.

Eran poco más de las ocho cuando se inició el desfile, acompañando los señores Martínez Barrio y Casanovas a los parlamentarios británicos hasta la escalera de honor del Parlamento de Cataluña.

Próximamente:

El proceso de Ferrer

¿Dónde?

¡Grandioso estreno!

Teatro Principal

Mañana jueves 9 de Diciembre, a las 4:30

Grandioso festival a beneficio de un mutilado de la guerra

1.º La grandiosa zarzuela

La Dolorosa

Tomando parte Cora Raga, Pepita Benavent, Amparo Wieden, Esteban Guíjarro, Daniel Benítez, Juan Baraja, Alfonso Goda, Francisco Egea y Alfredo Caballero. Coros y orquesta del teatro Apolo, bajo la dirección del maestro Natallo Garrido

2.º Grandioso fin de fiesta por

CARMELITA DEL RIO

AMALIA DE ISAURA

MIGUEL DE MOLINA

Animador del espectáculo: Curro Paredes :: Orquesta SERENADER'S

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés y Bares -- COLECTIVIZADA

U. G. T.

LUIS DE SIRVAL, 3 y 5

C. N. T.

Próximamente inauguración del Comedor Popular

Anselmo Lorenzo

(Antes Café As de Cros) Teléfono 16069

PALIQUES DIPLOMATICOS

(VIENE DE LA PAGINA 8)

Rico y el Archipiélago Filipino. Estas islas fueron motivo años antes de un serio conflicto entre España y la Alemania de Bismarck. Al desembarcar fuerzas un buque de guerra alemán en una de las islas que creían abandonada, para establecer una estación carbonífera, España protestó. Amotináronse las muchedumbres, excitadas por la Prensa, que pedía para lavar la ofensa nada menos que la guerra con Alemania, como años después pidió la guerra contra los Estados Unidos. Alemania nos dió satisfacción: retiró sus tropas de desembarco, y aquella misma Prensa patriótica e inculta, que no sabía nada de nada, y que más tarde presentó a la opinión española a los Estados Unidos como un país de saichicheros fácil de vencer por nuestro ejército y por nuestra invencible escuadra; presenció indiferente cómo la Monarquía vendía a Alemania el Archipiélago de las Marianas y Carolinas, con la misma inconsciencia que asistió a la derrota de las instituciones en Cavite y en Santiago de Cuba.

NUEVAS NEGOCIACIONES QUE PERMITIRAN A TODOS GANAR UNOS MESES MAS

Las islas cedidas por la España monárquica al Kaiser, permitieron a Guillermo II alardear de nación con intereses en el Pacífico y en el Extremo Oriente. Resulta curioso examinar el contraste que ofrece la Alemania de entonces con la actual. El Emperador tenía asustada a Europa con el peligro amarillo. Lo mismo que hoy combate su sucesor Hitler contra el comunismo, combatía Guillermo II contra el peligro amarillo. ¡Quién le había de decir al Kaiser que en el transcurso de unos años había de ser la misma Alemania quien aientara a los amarillos contra Europa, apoyando al Japón, enemigo de la economía y del poder militar de la raza blanca, contra la misma Europa! Una de las más grandes amarguras que en silencio ha tenido que devorar el que fué hasta 1918 el árbitro del continente, en su retiro de Holanda, será, sin duda, el apoyo de Alemania a los amarillos. Si el Japón devuelve de nuevo a Alemania sus posesiones de Pacífico—cosa que dudamos—, se verá de nuevo amenazada por los intereses alemanes en el Extremo Oriente; y en caso contrario, el "eje" Berlín-Roma-Tokio sufrirá ciertas peligrosas desviaciones que dificultarán su normal rotación.

Por otro lado, en Roma no se ve con buenos ojos la aproximación de Berlín hacia las democracias. Hace tiempo que en nuestro Palique venimos anunciando que Alemania terminaría por dejar aislada a Italia. ¿Por dónde se romperá el "eje" Berlín-Roma-Tokio?, nos hemos preguntado insistentemente; y ni aun en los momentos en que el viaje de Mussolini a Berlín, en que el Duce fué recibido en medio del apoteosis más chatabacano que recuerdan los anales de las entrevistas de los jefes de Estado, parecía presagiar una unidad de acción de ambas naciones, hemos creído en la sinceridad de Alemania, que sólo busca en sus aventuras internacionales reconstituir su economía y preponderancia perdida como gran nación, por medios poco lícitos y sin olvidar ni un solo momento que la traición de Italia en 1915 fué la causa de su derrota y de la humillación del Tratado de Versalles.

Cuando Mr. Dalbos regrese de visitar el Centro de Europa, se planteará la celebración de la conferencia, para un nuevo arreglo de Europa, especie de paz sin haber pasado por la gran guerra.

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: Beso mortal. Declarada de utilidad pública por el Ministerio de Gobernación francés. No apta para menores de 16 años. Grandioso éxito.

SERRANO.—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche: La comedia en tres actos, de los Hermanos Quintero, Pipiola.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: El gracioso entremés, La gaita, La revista de éxito. Los faroles, risa durante tres horas.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: La del manojito de rosas, por Dorini, Agullar, Guíjarro. 10 noche: La leyenda del beso, por Raga, Villalba, Pineda.

ESLAVA.—Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. Por la tarde no hay función. 10 noche: La magnífica tragedia de Shakespeare, Hamlet.

ALCAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, cuarta semana de grandioso éxito. Formidable interpretación.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6:15 tarde y 10:15 noche: Dos éxitos ruidosos, dos. El disparate cómico arrevisado. ¡Viva mi cuerpo!, y el boceto de sainete lírico, Mary la camarera.

SECCION CINES

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche REALTO.—Tercera semana del formidable film Bajo dos banderas, el mayor éxito de la temporada, interpretado por Claudette Colbert, Ronald Colman, Rosalind Russell, Victor Mac Laglen. Completando Partida de campo (dibujo).

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta con Paquita Massagnet, Carmen del Turia, Oliveras, Perezof, Piruletz. Completando películas cortas.

LIRICO.—La última singladura, la vida de los alumnos de una Academia naval. Por arte de biribiroque. ¿Quién mató a Petirrojo? (dibujo).

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta con el espectáculo moderno, Si... Si... Capitol 1937. Completando bonitas películas cortas.

TYRIS.—Divina y Caballero improvisado, por Douglas Fairbanks, Elisa Landi, en español.

SUIZO.—La calle 42 y La edad indiscreta, en español, por Magde Evans.

GRAN TEATRO.—Princesa por un mes y El caso del perro aullador, en español.

GRAN VIA.—Un pionero alemán y El fantasma va al Oeste, en español por Robert Donald.

METROPOL.—El pequeño vagabundo y La Venus rubia, en español, por M. Dietrich.

AVENIDA.—El valle del infierno y Rebelión a bordo, en español, por C. Gable.

GOYA.—Poderoso caballero y Una mujer para dos, en español.

DORE.—Entérate, mundo, y La hija de Drácula, en español.

PALACIO.—Los tres desalmados y Esta noche es nuestra, en español.

POPULAR.—La voz de la selva y Capricho frívolo, en español.

MUSEO.—En los tiempos del vals y La gran duquesa y el camarero, en español.

IDEAL.—Casino del mar, en español, y Tango Bar, en español.

VERSALLES.—Volando en pos de la dicha y La muerte de vacaciones, en español.

ROYAL.—Esposados y desposados Viviendo en la luna, en español.

MUNDIAL.—Bronca en la radio y Furia, en español.

SOROLLA.—La bien amada y El río dorado, en español.

VALENCIA.—Todo corazón y hombres sin nombre, en español.

JERUSALEN.—Don Quintín el Amargao y Los Claveles, las dos en español.

F. ROSA.—Carlita de ángel y El gran hombrecito, en español.

GINER.—Los crímenes del Museo y Te quiero con locura, en español.

M. ROUGE.—Wonder Bar y Viaje de ida, en español.

BENLUIRE.—Mil y dos noches y El pequeño gigante, en español.

ESCALANTE.—Sombras trágicas y La Hamada de la selva, en español.

MARINA.—El resucitado y El primer amor, en español.

IMPERIAL.—Diez días millonaria, en español, y Aventura del sud-exprés.

VICTORIA.—Yo canto para ti y Hotel de Estudiantes, en español.

MUSICAL.—Qué chico más simpático y Madrid se divorcia, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 2:30 tarde: Dos partidos. Primero: Torris-Germán (rojos) contra Pedro-Martino (azules). Segundo: Pallero-Miculet (rojos) contra Lloco II-Aranda (azules).

FRAGUA SOCIAL

CRISTIANO DE LA FUNDACIÓN NACIONAL DE ESTUDIOS Y DEBATES

Redacción: Pazo Canalejas, 2
Teléfonos 19.986 y 11.172

Administración: L. de Silva, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser. Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero 6 pesetas mes; 18 trimestre y 72 año.

Nos amonaza una nueva Conferencia

Primeros días de la vida

Sigue la Prensa Internacional ocupándose con la máxima preocupación de las derivaciones que ha de tener en un porvenir próximo, la conferencia últimamente celebrada en Londres entre Chamberlain, lord Halifax, Eden, Chamberlain y Deibos, para examinar las peticiones de Alemania.

Cinco personajes en busca de una solución para el porvenir de Europa. Esto sería un asunto y un título original para un autor teatral del corte de Pirandello. El desarrollo de la tragicomedia podría tener como base el mito de Europa, el sentimiento íntimo de su debilidad endémica frente a la gran hecatombe de la guerra supercapitulista, que tuvo por epíteto el armisticio del 11 de Noviembre de 1918 y la paz de Versalles.

Toda la política de los grandes Estados se reduce al miedo. Los armamentos de las grandes democracias; la creación de los fascismos, plutocráticos o clericales; el sonar constante de las armas, los discursos provocadores de los dictadores representantes comerciales de las grandes industrias italoalemanas, no es más que miedo, miseria, impotencia para resistir cara a cara los grandes problemas económicos y sociales que plantea un mundo nuevo; realidad creada por la propia naturaleza. Desde que Mussolini surgió a la política internacional con la monserga del Segundo Imperio Romano Vercanista, el pánico en que viven las grandes naciones aumentó de forma alarmante.

En su vida íntima, el temeroso, siente el terror de la cobardía. ¡A cuántos valientes hemos visto acabar su vida de provocación a manos de un pacífico ciudadano, cansado de sufrir las provocaciones del malón! Colectivamente, tarde o temprano esta situación de Europa tendrá que terminar por la unidad de acción de todos los ciudadanos, cansados de ser víctimas de la política de provocación y del miedo, que tiene a los pueblos todos en un estado de nervios que agota lo mejor de sus energías. En estos últimos años hemos visto cosas sorprendentes. Con el pretexto de vengar la derrota de las tropas italianas, y al mando del general Baratieri, que intentó hace ochenta años invadir Abisinia, Mussolini sorprende a Europa enviando un ejército de doscientos mil soldados a Etiopía, que, apoyados en la aviación y utilizando gases asfixiantes, suprimió en pocos meses la independencia de aquel país.

Inglaterra, entonces, se dispuso a defender sus derechos e intereses en Abisinia. Enclavado en los límites de aquel país, con el Sudán inglés, el lago Tana, que alimenta el Nilo, fecundador de la riqueza agrícola de Egipto y amenazadas sus comunicaciones con la India por el mar Rojo, pretendió asustar a Italia, situando su escuadra en el Mediterráneo y haciendo de Alejandría la base de sus fuerzas de mar y tierra. Todo el aparato bélico del imperio británico se movió. La City, centro de los grandes negocios del mundo, que tiene en Londres su residencia, se conmovió, y con él la alta banca. Se juró y especuló en todos sentidos. Hubo gran demanda de valores industriales afectos a la producción de material de guerra. "Inglaterra no consentirá esta provocación!", declamó los bien enterados. Pero el tiempo transcurrió sin que el coloso adoptara resoluciones trágicas, y como Italia no se asustó, las cosas continuaron el curso que les imprimió Mussolini. El Gobierno de Londres retiró su escuadra, reduciendo su protesta a pedir a la S. de N. que aplicara a Italia las sanciones con arreglo al pacto de Ginebra, considerándola agresora. La decepción fue enorme. A los pocos meses había fracasado también la política de sanciones; se arruinaron los especuladores bursátiles que jugaron a favor de Inglaterra, y los países que de buena fe aplicaron las sanciones, sufrieron los perjuicios consiguientes de la pérdida de los mercados italianos y las represalias consiguientes de Italia, que no perdonó medio de molestar a los países pequeños que le habían aplicado las sanciones.

SE REPITE EL CASO CON LA REPUBLICA ESPAÑOLA

De nuevo las democracias vuelven a ser sorprendidas con el caso de España. La fugada de Abisinia había salido demasiado bien para no intentar repetir la suerte. Francia e Inglaterra se vieron sorprendidos con la guerra civil española. Las naciones totalitarias tomaban posiciones en la Península Ibérica, tan estratégicas, que las comunicaciones con el imperio colonial de ambas naciones quedaban por completo a merced de los países fascistas. Se intentó combatir la enfermedad con la cataplasma de la No Intervención; el Comité de Londres mostró al mundo la corrupción de la diplomacia europea, manifestación de la grave enfermedad que mina la vitalidad del Continente, y a fuerza de intentar alejar por miedo la guerra, ésta amenaza con hundir la civilización europea.

Para salir del atolladero, lord Halifax, jefe de la Iglesia Anglicana, se trasladó a Berlín con la finalidad de explorar el pensamiento de Hitler. Se ha sabido después que esta visita la prepararon los enemigos de Eden, a espaldas de éste, hace más de un mes. Al conocer la intriga, éste dimitió; su salida del Gobierno parece que es cosa decidida. Sólo se espera para que sea sustituido en su cargo de ministro de Negocios Extranjeros, que se celebre la conferencia planeada en la entrevista de los miembros del Gobierno inglés con sus colegas de Francia, y en la cual ha quedado fijada la línea de conducta a seguir y cuál ha de ser la misión del ministro de Negocios Extranjeros de Francia en su próxima visita a los países de la "Petit Entente" y Polonia. Como Mr. Deibos lleva además la representación de Inglaterra, sus palabras serán escuchadas con el máximo interés. Dará cuenta de las peticiones de Alemania, expuestas con toda claridad por Hitler a lord Halifax. El tercer Reich, para no persistir en su política de provocación, pide la anexión de Austria, por medio de un plebiscito que previamente prepararía la propaganda nazi, y que le sea reconocido el derecho a anexionarse los territorios pertenecientes a Checoslovaquia, en los que viven los siete millones de alemanes que le fueron cercenados a Austria por el Tratado de Versalles; y, además, que se dé satisfacción plena a sus reivindicaciones coloniales.

¿Cuáles son estas? En primer término, la devolución de las colonias que le fueron arrebatadas en África y Oceanía por la paz de Versalles. Esta petición de Alemania entraña enorme importancia, porque al plantearse este problema se verá hasta qué grado llega entre sí la amistad de las naciones totalitarias que forma el famoso "eje". Berlín-Roma-Tokio. El Japón, por ejemplo, tiene en su poder las islas Carolinas y Marianas, en el Pacífico, que le fueron vendidas por España después del Tratado de París de 1898, por medio del cual quedó traspasada a los Estados Unidos la soberanía de Cuba, Puerto

(VER PAGINA 7)

LO QUE TEMEN EN EL EXTRANJERO

La impresión que debiera llevarse el camarada Attlee

Después de tanto como estamos viendo, ya no nos extraña nada. Diríase que un afán de predominio político, que una locura de mando, que un monopolio de Gobierno, más que la guerra que estamos sufriendo, nos está volviendo a todos locos. ¡Mal síntoma el que ofrece el espectáculo que dan los que por ser llamados a orientar a la opinión están cayendo en un mar de contradicciones!

Con motivo de la visita que nos está haciendo el mayor Attlee, se escriben fondos tan desafortunados como el que ayer daba a sus lectores "Adelante". En él, que quiere ocultar que en España se hace algo más que la guerra al fascismo, anuncia la revolución para después de la guerra, en las dos líneas finales del laborístico artículo. Argumenta el editor "Lista sobre el futuro que a los "Hombres de probada buena fe revolucionaria" les mereció nuestro movimiento de defensa contra el invasor, para deducir que su ayuda no podía ser posible, dado a que "la implantación del comunismo marxista o el comunismo libertario podía ser fútil para los trabajadores del mundo", pero "ni la situación geográfica, ni mucho menos las posibilidades económicas de España frente a los países capitalistas, podría soportar la experiencia".

Mr. Attlee, si leyera esto, después de saber que en España todas las fuerzas antifascistas, desde el primer momento se han consagrado a no dejar pasar el fascismo, a buen seguro que se quedaría perpleto. Por cuantos medios de información tiene, el jefe de la minoría laborista en la Cámara de los Comunes sabe que hasta el anarquismo ha renunciado a su posición antipolítica y se incorporaba al Poder sin más pretensiones que ser elemento determinante en las tareas de la guerra y de reconstrucción económica, ante el hundimiento que la cerrilidad capitalista había provocado. Y esto, que no era la implantación del "comunismo marxista ni del comunismo libertario", a ningún "hombre de probada buena fe revolucionaria", entre los que se hallan los laboristas ingleses, podía asustar y mucho menos descorazonar. Suponerlo así, es tanto como creerlos unos ignorantes de las causas naturales que producen las grandes conmociones sociales que periódicamente envuelven a los pueblos.

Nuestros políticos y diplomáticos, y algún embajador de responsabilidad como de los Ríos, Azcárate, Araquistáin y Ossorio y Gallardo, han dicho sin celajes lo que en España se está haciendo la magnitud de la catástrofe provocada y el esfuerzo que todo el pueblo unido realizaba para salvarse y salvar a las democracias, al impedir la guerra mundial con nuestro triunfo. Cuando hablaban, toda la Prensa, sin ninguna excepción, como intérprete del pueblo en armas, recogíamos sus manifestaciones sinceras hechas para el capitalismo y para los pueblos, a fin de desvirtuar las infamias tendenciosas que el fascismo propagaba para justificar su invasión.

A esta lección de hechos se debe

el que ya se vaya comprendiendo nuestra posición, lo lógico de la formación de un sistema nuevo de economía, respetando los intereses extranjeros y los de cuantos por no ser fascistas y estar en la zona leal, coadyuvan a la independencia nacional. Lo peligroso hubiese sido que desde el jefe del Estado, señor Azaña, que en memorable discurso aplaudido por todos, reconocía y decía que en España todo o casi todo se había hundido, que poco quedaba que pudiera servir para la reconstrucción nacional, hasta nosotros, los anarquistas, hubiésemos tratado de engañar al mundo diciéndole que íbamos a salvar la democracia dejando todo como estaba, para luego hacer la revolución. Era tanto como creer que en el extranjero se chupaban el dedo, que su infantilismo les hacía ver que aquí apenas si había pasado nada.

Precisamente la mayor virtud nuestra, de todas las fuerzas antifascistas, ha sido el tener la gran visión de reconocer que la levadura no estaba para implantar en España ni el comunismo marxista ni el comunismo libertario, sino en agruparnos en una alianza representada en el Frente Popular Antifascista, aún no realizada, para desgracia de todos, con el fin de responsabilizarnos en una acción común, en un programa mínimo estudiado previamente. Pero esta gran virtud, proclamada desde el principio, arrastra el defecto de que sólo ha sido un deseo manifestado en discursos y en la Prensa toda, pero que aún no ha sido traducido a la realidad. Difera "Adelante" que las divisiones y querrelas entre antifascistas entibieron la ayuda de los hombres de buena fe revolucionaria de los países democráticos, y estaría en lo cierto.

Después de decir el colega de referencia que se ha abusado en el hablar de revolución hasta en las "alturas del Poder", y que, por lo tanto, debemos de dejar ya de hablar de ello, porque en "España no estamos haciendo una revolución; estamos sosteniendo una guerra", dice al final:

"Soñar es muy agradable, pero con sueños no impediríamos que Mussolini desembarcara cualquier día cien mil hombres en nuestras

Aterrizaje

Istres. — Esta mañana han aterrizado en este aeródromo los trece aviones que han participado en el crucero aéreo imperial.—Fabra

Desconfiemos de los conservadores

Washington. — A su regreso a Washington, el presidente Roosevelt encontrará un nuevo elemento en la estrategia de la política interior. En efecto, los senadores representantes de las alas conservadoras de los dos partidos tradicionales se han reunido recientemente para definir su actitud en las próximas semanas.

Parece que el líder del grupo es Lewis Douglas, ex director del Presupuesto en los comienzos del New Deal y partidario de una política financiera económica y ortodoxa. Este grupo quiere hacer prevalecer el punto de vista conservador sin ocuparse de cuestiones de partido.—Fabra.

Los Ministerios daneses custodiados

Estocolmo. — El corresponsal de Havaas en esta capital comunica que el periódico "National Dinde" da cuenta de que el jefe de policía de Estado informará a la Comisión de Hacienda de la necesidad de dedicar una fuerte guardia para ciertos Ministerios daneses, al mismo tiempo de que informa de las proporciones adquiridas por el espionaje en Dinamarca.—Fabra.

Confederación Nacional del Trabajo

Este número ha sido visado por

Reunido el Comité Nacional, con las representaciones de los Comités Regionales de Asturias y Norte, y examinada ampliamente la gestión de los Comités, camaradas que ocuparon cargos oficiales y militancia en general, se ha llegado a la conclusión de reconocer como acertada y loable la gestión de todos, determinándose hagamos constar en público, que nuestra militancia, desde todos los lugares que ocupó, supo cumplir con su deber, estando a la altura de las circunstancias y habiendo actuado con plena responsabilidad.

la previa Censura

EL COMITÉ NACIONAL

costas. Es muy triste que ahora renunciemos a todo, pero será muy agradable que lo tengamos todo después."

Como se ve, el procedimiento no tiene nada de expedito para evitar que Mussolini se detuviera, si así lo pensara, ni para que el capitalismo nos crea y se ponga de nuestra parte. Es un puerilidad la propuesta. A estas alturas, cuando nadie piensa aquí más que en ganar la guerra, cuando se ha renunciado, al menos por nuestra parte, a tantas cosas en holocausto de la victoria; cuando queremos tejer la nueva España sobre las realidades que cada día se nos ofrecen, sin que prive el interés de secta ni de partido, lo que el mayor Attlee debe ver y llevarse la impresión para contarlo a los "hombres de buena voluntad revolucionaria", es el propósito de enmienda para formar el todo homogéneo de la acción común de todos. Con esto a la vista, el resto vendría como añadidura, pues lo que más bien temen es que al final no nos entendamos y vuelva a empezar, con lo que la guerra en el mundo sería entonces inevitable, dada nuestra posición geográfica.

Responsabilidad; conciencia de la hora que vivimos; que en nuestras manos está la salvación del mundo, es lo que quieren en el extranjero que sepamos y tengamos en cuenta.

Escrito este artículo, leemos en la Prensa de la tarde de ayer las declaraciones que el mayor Attlee ha hecho a nuestro colega de Madrid, "Castilla Libre", que coinciden en absoluto con el criterio por nosotros expresado.

2 y 2 son 4

Fragmentos líricos entresacados del fondo de "La Corres" de anteanoche

"Grata mitad del género humano"; "ya no era la mujer simplemente la hembra de goce, la figura armoniosa y agradable"; "aromada de cierta gentileza"; "El tesoro de su feminidad"; "la presencia de la mujer será oleada de optimismo";

Lástima que tan bellas imágenes se hayan perdido en la prosa de un editorial; pero no obstante en el autor de ellas, nosotros hemos descubierto un poeta en potencia y además un poeta enamorado que presente la estimulante y erótica luna de Enero.

En Yer: La Flor Natural para ese!

Pero al poeta que nos ocupa, no sólo perpetra bellos madrigales, también se le desborda por el punto de la pluma el subconsciente. Léamosle al final del mismo editorial:

"Porque los hombres habremos de tener lugar más activo y adecuado que la oficina, donde se registre un documento o se pasen unos apuntes al debe o al haber".

¡Qué fiasco el nuestro! Después de creerse poeta, se declara el mismo amanuense burocrático!

LEED "FRAGUA SOCIAL"

Y refiriéndose a la capacidad idéica de la mujer para las labores hasta ahora privativas del hombre, el mismo autor de dicho fondo, a quien creíamos poeta, dice:

"Desempeñarán sus puestos tan bien como nosotros".

Eso, ni decirlo, y para demostrar a los lectores de "La Corres" que esa frase tan redonda es un axioma, no tienes más que ceder tu puesto de editorialista a cualquier mujer de las que forman esa "grata mitad del género humano".